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YYECHHUMMA PEIMYENMHYKOI TAKMHYERLA U3 MATEMATHKE

I'pabecuncku chaxyaiieii ocnosan je 1846, Foguwe u fipegciiascsa jeguy og
Hajcldapujux BUCOKMUKOACKUX VEllaHosa Vv Hawo] esmi. Huxerepeka ikoaa ocHoaana
1846. 2ogune je upetiexa I'pabesuncro? garyaileiia. Ciliyguje cy pajane pu Zogune u
fpegasaau cy ce caegefin Opegmeitine: GpaxiluyHo IeMbOMEPE, MEXAHUKA, apXuiliekiiypa,
upttiame w Hesmauku  jeauk. Ocuuaamesm Munuciiapeiion Ipahesuna 1862, Zogiine
fiociiias.ben e hesmess pabesuHcko? sakorogacciiiea v Cpbuju, a caegehe Zogune gonei je
Jakon o ocnusary Beauwe wwoae ca thpu ghaxyatienia: Pusozoghexu, Texnuuku u
Hpaswi. Ha Texnuukos dhaxyaitiely ce [Waga Gpegajy: Gpulipacno upiiiaree, Haupiina
Zeomellipuja ca Zeomeiipujckum upitiarees, Gpakituwng Zeosmefipuja ca wofiozpaghcrum
piarses, MEXAHUKA W HAYKA © MAluHayma, Havka o ipaliesudu Ha cyey, Hayka o
Zpabiesunu 1a sogu u Ipabewy yitiesa, XeuMljcka MMexkorouja, pusura, munepatoiuja ca
Ze0A0UjoM, XeMUa, cutia MatleMatiuira, xuiujena u pariyerxn jezux. Beauka wixoaa je
1905. Zogune ifipanchopmucana y Yuueepauitielti. Taga ce fiosehaoa Opoj ciliygenaitia u
190671907, wikoacke Zogune Guao je yiucano 99 ciiiygenaiia na cvepy 3a Ipabecuncke
unxmersepe. Y fiepuogy og 1918-1941. anaiine je toselian Opoj iipeguetiia i Gpoj obacean
Kafe ¢y ClUVgeRiiin umaai y iwoky ciiygufa. [ocae dpyio? coellickoi patiia Sakyaidiedi je
Hacineuo ca pagos, a og M8, Hocitiojn kao [palesunckl haxyailiell dpn BeoZpagckos
yuusepsuilieity. Og {Haga go ganac wa Pacyailieriy je guiaosmupaso dpexo SO0
Zpaliecunckuy u Zeogetlickux uHaersepa, a v depuogy uamelhy gea ceetlicka paitia oxeo 1000,
Og kaga cy yeegeHe tocaeguiiaomcke cilivguje, foweilivom 70-iiux, smaZuciliapcku pag je
ogopanuaso oko 400 kangugaitia, a gokiiopeky gucepiiaiyy oxe 200 xangugaiaa.

Beauwku je 6poj ipabiecuna y semsbtt it y ceetily ¥ qiijes oy Opojexiiosarsy 1 Zpakersy
Yueclligoaaall UHMerepl, Haclllaghul U capaghii Hatwe? Paxyvaliielia: 32paga v kKojoj ce
Qakyaitieiti u ganac naaazu, szpaga Hapognoi myaeja, xanZapu aepogpoma "beozpag”,
Myazej sasgyxoiiacecitica na aepogpomy "Beozpag”, mociiosu wa ipvau beoZpag-Bap,
Mocili Nazena, mumoZoGpojue Gpame, xugpoeaexiipana 1 Opogcke (pecogHiiie, gadpuxa
aguona "¥iea" v Hanweay,...

Ciiiyguje na Ipatiecuncrosm dharyaitieliy wpajy 5 Zoguna, a guiitosnupant ciiygenian
wsMajy tiuiiyay ipabecuncrko? uau Zeogellicko? unxmerepa. llpee gee Zogune ciliyguja cy
JajegHiike 3a ciliygeHilie coux cmepoea, a og pefie doguHe cldygeHitin ce olipegemyiy aa
Zeogeilicku, uau jegan og IpabesuHckux ogceKa: KOHCIUPYKIIUGHI OFCer, XUGPOTUEXHIIHKN
ogcer, ogeek 3a LyiHece i WeAeIHUle i ogeex 3a daanuparee u 2pabere nacewa. Hacluasa
Ha haxvaiietay ce, v ckaagy ca moivhinociiima, clliaano Yeasgpuuaea i OCAGPEMEasca.
Ipusersyjy ce caspemene ldexuuke y ipabesunapciicy u Zeogesujit, vz wopuilicwe
pauynapa (Rip. rKopuwhewe @poipasma AutoCAD, u  caunkux, gunidaausmuaga
Zeogellickux fiaanoea, passujarse melltoga Zeogeilicke aclipoHoMlije,... )

Y oxaupy pegosne u locaeguiinomcke wacfiaee ciiygenitiy page ¥ chakyaieiickum
aaffopaopujasma 1 pauvHckoMm uentupy. Ha ghakyaitieiuy fiociiioje gee pauynapcke
aabopaiiopuje ca fio 30 pawynapa 3a oOyky clliygenailia ¥ oKoupy pegosHe Haciiiace, 3a
uspagy clpyuHux HaysHux u ucilipaxucawkux pagoca. [Ipu Caceay ciiygenaiiia
Ipabesuncko? haxyaitieiiia je u Huitiepeill cepeiic HAMeHEH cliy geniliuma.

VMuecnunuma Pellybauuko? Makmuierea 43 MailleMailiuke Xeaume dyHo yoiexa u Ha
[HaKMUYEersY U Y gamsem WKoAosary, a Guao Ou Ham gpaio ga ce HeKo 0g y4echuxa
olipegenti 3a HACABAK IWKOACBAKA HA Halesm daky alieiiy.

¥ Beorpany 24. 03. 2001.
ITpopexan 3a HacTary Hexan

fipogh. gp Becua Jeapemoouh fipodh. gp bpanucaas hopufi
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OIIMITUHCKO TAKMUUEILE, 3. debpyap 2001.
Ilpenu paspen - A raTeropuja

Heka ey a; < az < --- < a, aaru peanuu 6pojesn. Hahwu ese peanne 6pojese
r 3a Koje Je mapas: |&r—ay|+ v —az|+ -+ |r —a,| vajmamn.

Hahu cse Tpojre mehycobuo paznuudTHx aexajiumx numdapa a, b e > 0 tako

A PAINOMIM %-E M % MMa]y WCTY BPEAHOCT.

¥ rpanesy ABCD, 36up yraosa na ocnosuum AR je 90°. HokazaTu ga je gym
KOJa ClIRja cpeAMIITA OCHORMIG TOC TPanesa jeAHaka NoJyPpasiHid oCcHOBHIA.

¥ ojemewy je 30 yuyenmra., Cparkor gadma Tpoje wmumXx mMaly oDasesy ge-
WYpCTBa ¥V Inkodcko) kyvxuib. /loraszata na wuje moryvhe tako HanpasuTH
]'!H[f”[}[}(‘.,l] _E[E}'I{}"I'}ETHH. A CHAKHK IEEiP YHEeHMEL TAWNHO jﬂ}ulﬂhl E}PHE Haieﬁ“ﬂ Ha
AEHY PCTBY.

Ha mu je moryhe, kopuerehin camo cnosa A u B, vanpasutn ckyn ca: 3 peun
oa uo 4 caopa, 10 peun ox no 5 cnosa, 30 peun oa no 6 caoba 1 5 peun oa
ne 7 cjobBa, Y3 YCIOB A MOYeTaK HM JelHe peuM M3 cKyNa He cMe H CaM ja
Byue ped uy cryiEa 7

Jpyrn pazpen — A kareropmja
Aro ev ca by, Iy 1 [, o3HAYEHe AYHUHE TERMIIHUY AYHKA KOje OAroBapajy

. Latlptie
cTpanduaMa a, b, ¢ garor Tpoyriaa, M ako je i = di-:!'f-'t-ﬂ-, JAOKA3ATH JA ce
NOBPIIMHA S OBOP TRPOYTIA MOME W3padyiaTi GopMyI1oM:

8= %\,/’t{f. — 1)t — Bt — £2).

Ak Cy¥ . b I'praH|Le ThovEda H & BeroB ]'IDJ!}-'L}'EPH.‘.L AOHAZATH II-I"‘jl'.‘..i‘IHHHDC'I':

1 1 1 (|
3 = gz(—+—+-).
: :

| s—=8 s—0r i i &

Hoxazarn aa je 1g9° —1g27° — g 63° +1g 81° = 4.
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. Hahwn ona pewewa cucTema jeiHauyvHa:

y+?:{3—r}'“'
(2z-y)y+2) =9+ 4y

Iz+z2:d;r

KHOja 3ajoBojbapa)y yenos z > (.

. Hokasartu aa je w2+ /3 upaumonanan 6poj.

Tpehn paspen — A gaTeropuja

. 3Ja kakpe peaite Bpojese p CMCTEM jeaHauvMHa:

2r —log,(14v°) =p
—z+cosy=19-p°
MMa TauHo JedHO pelleibe’

2w 2k

. Hexa je z; =cus~;—+isinT sak=01..,p=1, rae je p npoct 6poj. 3a

Ma KOJM npupojan Bpoj n, uapauynatd zg + 27 + -+ 5.

. Jlarta je ocnoea kyhe koja ce cacToju oA KBazpara cTpaHuue 8 W KpajapaTa

crpanuile 4, Tako jia kyha mma wecT cnomHKMx 3uaosa ayswuea 12, 8, 8, 4, 4 n
4. On HuMBOa onyka, KPOB Ce Hajl CBAKMM 3MJ0M Y3AWAe 110/l JeAHaKuM YI'JoM
45°. Mnepano ca Builo Koje Tayke KpoBa, KpOB ce CIYINTA npema Hajbnukem
aUIy; KpOB ce JledM y Taukama nobeanako yjamenum o) suite suaosa, Ha-
LPTATH NOBPII KPOBA, & 3aTHM M3PayvyHaTH 3anpeMuHy MCHoj Kposa.

. Mara cy apa xkpyra k; ¥ ks KOJM ce noaupy]y cnoiba ¥ Taukw A. Heka cy B

1 O npomeHauiBe Tauke Ha ky M ky Takee qa jo ZBAC = w/2, v nexa je D
noatoxje ynpasue uz A na BC. Habwu reomerpujcko Mecto Tavaka ),

MipauyHaTH BpeiHOCT AeTepMMHAHTE peia n:

z 5§ 0 ... 0
0 = y 0
0 0 0 y
y 0 0 T



YerppTH pazpen — A KaTeropuja

lokasatu jeanakoct:

n! = g{—l}""‘ (E)x-"_

. Ha wpysuvum je pacnopebheno nexkonuko peanuux Gpojesa. Awxo cy a,b,e,d

yeTHpu Bpoja Koja THM PejloM CTOJe JeiaH 3a JApYyruM Ha KpYHRHMIM, ¥ ko je
(a—d){b—¢) > 0, no3pomeno je samenntr b u c. JlokasaTi fa, 110C/HE HCKOIHMKO
wopara, Helie ButH Moryhe nzpectu HM jeany TakBy 3aMeny.

Hahin najmamsm npupojan 6poj n raxan ga ce Gpo) 17710 ¥ ACKAAHOM 3allMcy
3alWCyje CaMo jeduHuianMa.

Hera je p nonuioM ca uedobpojHUM koegMuMjenTaMa Takas da je p(d) = —8,
p(7) = =2 m p(12) = 13. JlokazatTy ga OH He MOKEe WMATH LeToBpojHHX Hyaa,

Heka ey ri,ro, ... 7m pammonaniy Spojenu w3 wurepsana (0, 1) unju je 36up
1. 3a ceaku npupoaan Gpoj n mHeka je f{n) = n — E:;,[r'kn]. Qapeantn
nHajpehy ¥ HajMamy BpednocT kojy Mose yaeTw f(n) sa npuponase Gpojese n.

IMpsu paspen - B kaTeroprja

Koamko maa npupoanux Bpojesa mamux oa 1000 koju nwey geisrsn ot ca 2

WM cad nmca bl
HokazaTu ja jejmaunna r°— 10" — 22— 10y—2 = 0 nema neaobpojiMx pelucsa.
Y papmm je gato 1T npaBux, oa kojux je 6 mebycobhno tnapaienno, a o/

ocTa/mMx 11 uneoje aBc uMey napanseiie, HWTH cy napajejide ca upepuMx B
npasux. Oapeautn Gpoj TPOYrIoRA YMje CTPAHMILE JICHKEe I8 AATHM NpaBaMa.

. Hokaszarn aa Bpoj VB + V3 — VB nuje palMoraian.

Koawko vMa npeciukaBatha Foue ckynn A =
{1,2,3,4,5,6} ca ocoBunama: FF(a) > 4, F(c} <
meby muma 1-1 npecaukanama”

{a,bed e J} vy evyn B =
4 u Fle) =47 Koauko je
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pisk .1

Hpyrwu paspen B kareropmja

. Ilpamsa p je 3ajesHMyka croJsHa TAHIeHTa kpyrosa k; u ks Koju ce cnoska

noampyjy. Kpyr k cnosa goampyje ofa Ta Kpyra v npaBy n. Ako cy ry, T2
W r NOAYNpeyHunM kpyrora ki, ks w0 k peaom, NoKa3aTH jeJlHakocT:

L_ 1,
VT T /T2

Penry e jeiiMaduny

5
42— l

: ] cn
2 -2+t -+ 1

. Crpamvie npapoyracHuka ABCD wanoce: AR = 12, BC = 10. Tauka A

cnojeHa je ca cpeadmTem E erpamuue BC  ua rauke [ nosydena je HopMada
DM wa nyx AE (M je noanosxje nopmane). MapauyHaty aysuny aysn DM .

! . : 2 ; b e
AKo cy ¢ W 72 pellena KpaJgpaTHe jelHauMHe r° 4 pr — 5 = O, rae jep#0

peasai 6poj, AOKA3ATH Aa BXH: T] +Ts > 2+ V2.

Heka je z komnaexcan 6po) pasanunt oa 1 w -1. Jlokasatu na je 6poj ::-:
YMCTO WMATMHAPAH aKo WM caMo ako je |z| = L.

Tpehwu paspen - B kateropumja

. Penmti nejeauavumny:

ol : | 1

b o

sin“ap + -+ sin” + = —t = < M.
. e SN ey Elnzl‘wuu s

. ¥ 3apyBiueny kyoy je moryhe yomcatm chepy. Ilpurom je moaynpednuk

onucale chepe oko sapybnene kyne /30 nyra pelin on nonynpeynuka ymm-
cane cfepe. OapearTH Yyrao KOJM 3akiala M3BOAHUIIA KYTIe Ca PAaBHM OCHOBE.

. Jlokasatu aa je cos24® + cos48° — cos84° —cos 12° = 3.

. Heka je ag npomzeoman ueo 6poj v apyy = 4+ agay .. .a, (n > 0). Nokasatn

na cy cBu Bpojern a, (n > 2) NOTNYHW KBAIPATH.
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. Ha texxmmmuoj nyxm AA; Tpoyrna ABC uafin Tauky M Tako ma 36up AM? +

BM? 4+ CM? Byae MUHUMATAH.

YerepTu pazpen - B kareropuja

. Hara je oyrkumja f: R =+ R ca:

r?—d4r 46, z<2
JEIJ_{ -+ 4, x> 2

HNokaszaTi fa NOCTOjM WeHa WHBep3Ha GYHKUMja U wapauyHatu f~1(zx).
Hokaszatu ga je 1g 10° upaumonanan 6poj.

Y Hu3y: a3 = 2, az = 3, az = 6, ag = 11... paznure ysacTtonuux Bpojera
YMHE APUTMeTHYKY nporpecu]y. MapauyHaT asqp0.

. Hdar je voMan nmanmupa KBajJpaTHor obJiMKa, cTpaduie n. Konuko je HajMake

caRujaha (napaseiHo cTpaHMuaMa koMaja) notpebuo aa Hu ce nobuo KoMmai
KBajgpatTHor obaMka, cTpaduue 1 7

. IlokazaTu sa je npernocieama umdpa Bpoja 3" y JekajiHoM 3anucy napHa (n

Je npuponan Gpoj).
OKPYAHO TAKMMYEIE, 24. debpyap 2001.

[Ipeu pazpen — A kateropuja

. Hahwu cne Tpojke (x,y, z) npuponaux BpojeBa, 3a KOJC BAKM:

zyz +ry+xz+yz +x+y+ z = 2000.
Oupemuru cee mpupoaHe 6pojeBe n 3a Koje je: 5" 4 77 4 11" = 6" + 8" + 9.

¥ paBum cy nartH jemnakocTpaHuuHd Tpovidosw ABRC w PQR, rako aa ce
rauyka H namasu vayrap Jysn AD, a raurka O ynytap aysu PO, upn vyemy
ce tavyke A u P wanase ca ucre crpade npane C'H. Jlokazaru ga cy npane
AP u B() napaneaune.



4. Taure A B,C, D, E nanaze ce Ha MCTOM Kpyry, Tako ga cy A u D ca pa-
ANWUMTHX cTpaHa npase BC, a B u F ca pasanuutux crpaua CD. Axo je
LABC = ZBCD = £CDE = 45°, nokasartn aa je AB* + CD? = BC*® + DE*.

5. Yerupu TemMeHa gaTor NpaBMiIHOT ocMmoyria Tpeba ofojJUTH NAaBOM, a npe-
ocTaina YeTUpH LpeedoM Bojom. Ilpa Bojema cMATpaMO eKBUBAJICHTHUM 2KO
MOCTOJM pPOTAUM]a PABHM TOI OCMOYTJIA KOJa CBAKO BCTOBO TeMe MpPEeBoau Y
Teme ofiojeno ueToMm Gojom. Konuko mva HeeksMBallcHTHMX Dojema”

Hpyru paspen — A gateropuja

1. Axo cy z, y M z pealinn DpojeBM, TAKBM Ja je sinr +siny +sinz > 2, onaa je
cos 7+ cosy +cosz < /5. JokasaTm,

2. Hahwu cee peanne Gpojene @, 3a Koje nocToje peakiy Bpojesn T W y Tako da
kM
| —a

a-+1

z° + 2zy — v > . 3z 4+ 10zxy — 5y° £ =i,

3. PewmuTy iejeaiaumyy:

001>

{EUUII}]-?OMI + {zﬂﬂl‘.!r}l-'.!n-i:ll]" Loaiide [EUUIEHDJ:}]—EU{]I > 201
¥ CKYIY HEHeraTHUBHUX peanuunx Bpojesa.

4. Y papHM cy #aTH jeaHako opujeHTHcanHu keanpatw A B1C10 n A3 B1CRD5.

Hokraszatu na cy cpeamrra ny:xm A; Az, B Bs, C1C5, Dy Ds temena ksaapata.

5. Purypy y paBHM, Kojy YMHHM HM3 OO YeTHpPM pa3iWdMTa KBAJApATA CTpPaHMLE
1, Tako Aa y3aCTONHM KBAIpATH ¥ HM3Y MMAa]y 3ajelHMUKY CTPAHMILY, a OHH
KOJM HMCY Y3aCTOMHM cCy JAWNC]YHKTHM WIM MMa]y 3ajedHuuko Teme, 3pahemo
"amujuua”. Kpaapatha tabna 4 x 4 npexpuBena je ca 4HeTHMpM = 3MMjHIe” :
HpREHOM, HYTOM, IJaBOM M 3eleHoM, Koje ce He npekianajy. Jlokasatu na
nocroju Gap jelaHa BPCTA, KOJOHA UIM OMjaroHana kpaapatHe Table, unja cy
nosa obojena ca yeTupu pasnuunte Hoje.

Tpehu pazpen — A kareropuja
1 Axo je l < x < y< z, nokasaTw na je

log, (log, ¥) + log, (log, z) + log, (log, =) > 0.



=

Hus (z,) peanuux Gpojesa, samat je ca:

1 pe
rp=a>0, zT2=0b8>10, zn=izan:_‘#3.
En-2

MapauyHat To00; ¥ GyHEUM)M od a u b,

. Mara je panan a, v tauke A w B paH wme, Koje ce Hajlase ca WMCTe cTpaHe

Te pasuu. [locmaTpajmo kpyxuune Koje caapske tauke A u B w noampyly a.
OapeamTy reoMeTpujcKo MecTo JA0IMPHMY TAWAKA CBUX TAKDUX KpYMXHUIlA ca
PABHU .

. ¥ pasum cy gatu npasoyraoumun ABCD w CEFG, AB = CFE, BC = EF,

D—-C—-FE B-(C—(G, ca vcrakaytum aujaronanama AC u FG. Hossomeno

je npapoyraouug ABCD npeciveatu cuMeTpUYHO ¥V OMHOCY HA HEKY O He-

I'OBHMX CTPAaHMITA, HA TAKD ﬂﬂﬁHjﬁHHJTPRUOYTaUHWHJLPHMEH“TH HOCTY onepalti-

Jy, wra. Jla M je, npuMeHoM NeKOMMKO TAKBUX npeciukanama, moryhe Taj

IPAaBE0YCAOHUK JOBECTH 40 nokaanaisa ca CEF(, Tako Ja UM ce W MCTakHyTe
aMjaronane noxaone?

Hera je S = {r1+rd+- +ri | ri,ro... .75 € 2}, llokasaTu na je ckyn M\ S
BeckoHAYAN.

YerppTH paspen A gaTcropmja
Aro je 1 < » < y < z, JIOKA3ATH #a j&
log, (log,, y) + log, (log, z) + log, (log, £} > 0.

Horasatu Aa je smoryhe wahu 10000 aecoToumgpeswx npupoanux 6pojesa,
HebMBMX ca T, TAKO O3 ce CBakKa jBa MOy JoDMTH jeiiaH ol Apy¥ror 3amMeHoM
MeoTa Hdapa.

HNara je pasaw &, ¥ Tausc A v I pan me, koje ce naaase ca WOTe CTpaHe
Te pasHd. [locvmarpajmo kpy:xaEUle koje campmke Tauke A w B o Joaupy)y a.
OapeauTH reoMeTpH]CKD MECTO JOAMPHUX TAYAKA CBMX TAKBUX KPYHHMIA ca

PABHM .

Keaapar crpanuue | wapesal je Wa k npasoyronmka. Joxasatw na abwup
Ayxuba Kpahux cTpaHuna THX PaBoYracHMka HMje Maibu on 1.
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b2

. Heka je S={ri+ri+---+ri5 | ri,ra,...,r15s € Z}. Nokazatu na je ckyn M\ S

DecKoHaAYAH.

IIpeu paspen - B kateropuja

. Hahiu cee napoge (z, y) nenux 6pojena, 3a koje samu: (r+y+2) = 3(zy+1).

Har je jennakokpakm Tpanes ABCD, AB || CD. Axo je I npecek merormx
Avjarowana, a O uedrap Kpyra onucador oko Tpanesa ABCD, nokasatm na
Tavka E npunaga kpyry onmcanoMm oko tpoyraa AQD.

. Ako cy a, r. y peanuu Dpojesn, Taksm na je 2ar+ 3y = 0w y > 1, nokaszatm

Jla Basu:

2a’r? 4 ary = 3y° +3-:1;-:y+31?—aa:—y N 1 — Gy + 9y*

2ar + 3y | — 3y dy—1 >

Har je jemnaxokpaku Tpoyrao AB(C, kome je yayTpammsu yrao y TteMeny A
Tyn. Hera je [} Tauka Ha eroBo] OCHOBMIM, Takpa fga je ZBAD =90° u E
rauka Ha cTpanumi AC rakea na paskun AF = AD. Wapauyuatu yrao EDC.

YeTtupr TeMmena ZaTOr NpaBuiHor ocMmoyria Tpeba obojuTH NiaBoM, a npe-
ocTana 4eTUpH LpeeHoM BojoMm. Jlpa Gojema cMmaTpaMo eKBUBAIEHTHUM aKO
MoCTO)H poTalija paBHM TOr OCMOYD/a KOja ¢Bako eroBO TeMe NPeBoaH y
Teme obiojero uetoMm Bojosm. Honuko uma HeekBuBalcHTHMX BGojema?

lpyru paspen - B kareropuja

. Hahin cse napose (z,y) uenux 6pojesa, 3a Koje Bamm: z° — 3y* = 2.

. Heka je D AMckpuMMHAHTA KBAAPaTHOI TPUHOMa az- + bz + ¢ ca UeauM Ko-

ehuimjenTiaMa a, b u ¢. [la nu D mome na 6yne jeaHako:
a) 2001; &) 2002; ®) 2003 7

. IlaT je npasoyraonuk ABCD, koa wkora je AB = ficn, a BC = 3em. Tauka

E wanazn ce va crpanvin AR, BE = 2em, a tauka ' ua crpaumuum BC,
BF = lem. Y neroyrao AEFCD Tpeba ynMcaTu npaBoyracHUK Hajeehe
smoryhe noppumne. Konuka je Ta noppumna?

Y paBHM cy AaTH jeiHako opMjeHTucanu kpazapatH A, ByCyDy m A BaCylDa.
Iokazath aa cy cpeauiita aysu A Ay, By B, C1Cy, Dy Dy remena kpaapaTa.
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. Hatu cy Tpoyrnoeu ABC u Ay B)C) taksn na je ZOCAB = £C, A By mw £ZABCH+

RO AL
LA 8,0, = 180°. Jlokasatu jna je = —
185310 Ja |E B, C, e

Tpehu pazpen - b wkatcropuja

Ako cy *, ¥y ¥ 2 peadHd GpojeBM, TAKBM Aa Je sine +siny+sinz > 2, onda je
cosz+cosy+eoszs < ﬁ Horknsarn.

. Heka cy @, b, €, d yeTup# jeamuuyiia BeKTOPA 38 KOJe Bakn: a+b+c+d = 0.

MapauyHaTi BpeaHocT uspasza: i -b+a-c+d-d+b-f+b-d+¢-d,

. Ha erpammuama AB, AC, B jeanawoctpanuunor tpoyraa ABC aare cy

peaos tauke (7, By, Ay rakee ga je A = B4 = OBy = AB/3. VY rom
oaHocy croje moppumie Tpoyriaa ABC w Tpoyraa koju rpajge npase Adg,
BB, CC, 7

¥ cryny peannnx Dpojepa. peumiTm Jeanatmny

l I = i ){.l‘ - ]]lr.!'n:lng_,l_:-—j]""r"_',' = (-J' =i ]) .
2\yr-1 e+l 3
Heka je S = {ri+ri+---+ri5 | rire, .. 3 € 2}, Jlokazatk aa je exyn T\ S
BecHOHAYMAR.

YerepTu pazpen - B kaTeropuja

Ako cy a, b, ¢ pemema jejuaunie @ —r+1 = 0, papauynaty speaiocT Mapasa
a® + b + 8.

Pemmri cucTeM joeiHaduHa;

'y+ y+zy +z = 18zy
g, 8 24 2 _ 2.9
Ty 4y vy 47 = 2082y,

Oxo kyne BMCHHE h W HONYIPEYHMKL OCHOHE F, OIUCY]Y €0 KYIe ca HeHTPpUMa
OCHOBe ¥ BpXy fate kyne. OQupeanty BUCKMHY Ole 0j THX olMcannx Kylia Koja
MMA HaJMalhy 3alipeMuiy.
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. Natu cy ckymoen A = {: € C | |z + 1| = |z}, B={z:eC||z-5| = 2}.

OuapeauTd MUIMMYM M3pa3a |2 — 22|, kana 2, € A, 2 € B.

. Hexaje S = {ri+r3i+ - +ris | r1.r2,...,r5 € &}. lokasatu aa je ckyn H\ S

DecKOHAYAH,

PEIIYBJINYKO TAKMMWYEILE, 24, mapt 2001.

Ilpon paspen — A kateropuja

- Jla nm ce npBMX cTo npupodnux BpojeBa MOry NoAejdWTH ¥ TPW rpytie, Tako

Aa Je 36up Bpojesa npee acnus ca 102, 36up Gpojesa apyre acaue ca 203,
n 36up Bpojera Ttpehe nemus ca 3047

Hart je omrpoyrau Tpoyrao ABC. Heraje K, K € AC, cumeTpana meronor
yHyTpamnmser yraa y temeny B, (D sucuna, N € D Tauka Ttaksa ma je
KN 1L BC, m {M}=BKNCD. Axo je P upeceyna tayka Kpyra olMCaHOr
oko Tpoyraa BAN u npare AB, P £ B, nokasatu aa je PK = PM.

. Hera cy a, b, ¢ noawrupnmn 6pojend, taknm aa je a > ¢ u b > ¢, Hdokasatu:

VK‘"[” — ) + \/".:.‘I[J'J — ) < m

. Mar je wkpyr k noaynpeunuka Jlmm wn vanomiena awauja £ aysoune 6lmm

Kojo) ce ofie Kpajike Tauke Halaze Ha ToM Kpyry. JdoxazarTu ja MocTolu pasa
P KOJa cazap:u UeHTap kpyra k, Tarpa jga co cBe TAUKe W3ToMIbene Jiunuje £
HANAZC cA HCTE CTPaHe Hpase p.

Har je ckyn A oa 2000 tavaka ¥ paBHM, Tako da mely BUMa He nocToje Tpu
koiauHeapie. flokasaTi da ce ope Tadke Mory cnojuru ca 1000 nnasux, 1000
upseHrnx 1 1000 sy Tux Ay:Hd, TAKO J1a namM:

(1) cpaka Tauka cxyna 4 criojena je ca Tadno 3 apyre cxyna A,

(2) u3 chake rauke ckyna A nollaze Jy:M TPU paziduuTe Boje;

(3) ay#u pazamunTux Goja HeMa]y 3aje/IMYKHY YHY TPAllEHX TAYaKa.

Jpyru pazpen — A kaTeropuja

. QupeauT cKyn CBMX peallHAX BPeIHOCTHM NapaMeTpa a 3a Koje HejeaHavuHa

.:I‘.‘?—f!(ﬂﬂl'- I}I-{-ﬂaiﬂ
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MMa Ta4dHo MeT uedobpojHMX pellemka.

Hahwu npa ceamoumdpena Bpoja, Taksa fa cy wuxop 36UMp, BUXOBa pa3iuka
¥ 36up umdapa jeaHor o wux, hakTopujenn Hexkux Bpojesa.

. Cpaka mMjaronana KOHBEKCHOI' IETOYTNA OJCEIa TPOYIao JeAMHUYHE NOB PIIM-

He. MapauyHaTi NOBPUIMHY TOr NeTOyTia.

Ha noaykpyry nonynpednuxa 1 ca npeunmsom AD, nate cy tauke B u C.

Jokasatu ga pawm: AR+ BC*+ CD*+ AB-BC-CD=4.

Ha nu ce Gpojesn 1, 2, ... 2001 mory nopebaTi no kpyry Tako Aa pas3iHka
cBaka gpa cyceiHa Bpoja npunaaa mateprany [500,999] 7

Tpehn paspen - A kareropuja
¥ CHYIY peajHHx OpojeBa pPellrTH, cHCTeM jedHadrHa:
¥ —92% 427z — 27 =0
-9y 4+ 27y - 27 =0
r? — 92% 4 272 - 27 =0.

Ako cy a, b v ¢ aymumbe crpanuua, P noppmmia u s noayobum Hekor Tpoyraa,
JIOKAZATH J1a BAMH HEJeIHAKOCT:

3-1(]3 . I:ﬂ.'.!ﬂﬂfl + b?ﬂ[i] + f,'.%I]LI'I} :_> 211]1]! : F1H{II} oy

Hokazatu ia Je Mepin Bpo) HOBPITMEHE HOPMAJIE TPOJEKIM]E JeMHHYHE KOllKe
HA MPOM3BOJEHY PABAH (¢ e/HAK MCPHOM Bpojy AYHMHC HOPMAJIHE [IPOjekiM)e
KOLKE HA NPABY N HOPMANHY Ha 0.

Ha TaBnu je nanucan npupogan Bpoj e, floanoneno je nonatu tom Bpojy
HEKW HETOB AelMiIall pasivudT ol Tor Gpoja U jeaunuie. Ha nobujenn G6poj
A03BOBEHO Je NPUMEHUTH MCTY npoucaypy, nra. Qupeantn cne Bpojese Koju
CE HAa Ta] HAYMMH Mory nobutw nonaszehin on 6poja a = 4.

Hahin cee dyukumje f: Q= G rasse ga je 2f(z) = fle =) + flz + ), 3a cpe
rye
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YerppTH paspen — A kareropuja

Koauko mma dyusumga [ I3 = I rakeux aa 3a cuako n € M Bawnm f(n) > 1 u
fin+3fin+2)=fin+ 1)+ f(n)+36 7

Aro cy a, b u ¢ ayaunHe crpannia, P noBpluMna u s 1oayoBUM HEKOT TPOYTiia,
AOKAZATH [Ja BAMH HEjedHAKOCT:

I-_}IS-I]L." ) {H'_’I:-Ul o b'_ill:"f]i 4 {?:."!Jlll} :: QEIH?‘. ] Pl.l!lll'i:l o

HdokazaTi aa je Mopau Gpo] DOBpPHIMHE HOPMaJdHE NPOJeEIM]e JeaMiMYHe Kok
Ha NPOU3BOABHY paBaH o JCOHAK MepHoM Bpojy JIVAUHE HOPMAaIJTHE Npojexnmnjc
KOHHE HA IIpaBy 1 HOPMAJlyY Ha .

Y KyTHIM ce Haiaze 4 kyramue nyvepumcance Spojesmma 1,2, 3.4, Jlpa urpavua
MIPA)Y WIPY ¥ KOJO] HaM3MeHWdio OMpa)y ca spalames Jegny KyriIvny Wi
rkyTuje. MWabopu cy mebycofio Hezapuonn, a cBaka KYCAWIA UMA BEPORA-
rHohy 1 Aa Byae uzabpana ¥y cnakosm kopaky. Mrpa ce sappmana v rpeHyTHY
Kaja je 30up caux oo rana maabpanux Bpojena gessun ca 3, nofiegom urpada
KOJM je noctemsn Bupao kyraumny. OQupeanin meposatHohy norabaja na ce
Wrpa sappimy 1obcoM Urpada KoM Jo IpBM DUPao KYEIuy.

|

5 Hwuz (s, ) 3amar je ca:

Hatu cy peannu Bpojesn & u r, |r| <

|

S| = 3, 8 = Sn-1 + " eos(2" 7)), n > 2

fMokazaTu Ja C¥V CBHM YHAHOEM TO HU3a HelelraTHRIIM.
[pswn pazpes - B gateropuja

Ako je
e

b i

NOKA3ZATH Ja BpeJHOCT Wapasa r° + y° + z° — ryz He 3asucu on a, b, e

c a

.‘::E-l- (abe # 0)

B | e

J:1-!'
=
[H I

Kpyt ynucan y tpoyrac ABC nommpyje crpanune B w BA peaom y tauxama
M u N. Axo je K npeceuna rauka cuMmertpadne yraa BAC ca npasom MN,
uipauyHati yrao ARKC.
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Homahuna je HapaBWIa TOPTY OKpyriaor obDJMKa, ail He 3HE TAYHO KOJIMKO
he umaTy roctHjy — Tpoje unu detsopo. Koju je najMamu Bpoj NpapoauHM]-
CKMX pe3oBa TopTe koje oHa Tpeba ja nanpasu npe xero wro jgohy rocrm,
TaKO fa ¥ CBakoM cliyda)y, Bes JonyHeKMX PesoBa, cHAKW rocT jobuje jeiHaky
KOJIMYMHY TOpTe!

[Mpousson npupoaHux GpojeBa & W y je Tpoumbped Bpoj ca jeHakuM IUdpa-
Ma, a ILMxoR 36up je gnommdpen, takobe ca jeasakum mppava. Hahwu cae
Takpe Hpojere T M Y.

Hat je cxyn A on 2000 Tavaxa y passaM, Tako Aa Mehy mHMa He [HocToje Tpu
konuHeapHe. [lokasaTu aa ce obe Tauke Mory cnojurn ca 1000 nnasmx, 1000
upseddx W L1000 EyTHX OVHH, TAKo Ja BamM:

(1) ceaka Tauyka ckyna A cnojena je ca Tauno 3 apyre ckyna A;

(2) m3 ceake Tayke ckyna A nenazc ay:u TpHU paznuuure Boje;
(3) aymu pazmuuuTux Goja HeMA]Y 3AJCAHMYKHUX YHY DALMY TAMAKA,

Jpyru paspen — B gateropmja
QApesuTH CKYH CBHMX Pea/iMX BPejHOCTH lapaMeTpa d 3a Kojo HejeqHauuna
#? —ala+1)e+a®> <0

UMa TAYHO TICT HeAobPOJHUY pellckha.

. ¥ pasmwm cy satu kpyroeu ky u ks ca uentpuma O) v Oy, [lonynpase (O1a u

O1h noampyjy kpyr ks u cexy ky y Taukama A u B, a nonyupase Oge u Oud
AoAMpy)y k1 ¥ cery kg y Taukama C w D). flokazatv aa je AR = CD,

. Hera cy a, b, ¢ nosurtusay Gpojesn, TaksW Ja Je a > e u b > c. Jlokasath:

Viela —e) + /2{b — ) < Vab,

" D, PedTH CEBC BPpedHOCTH DCATHGD IIa paMerpa @ Takd da j(:}liiﬁ‘-{HHH

4 — (a+ 32 +4a—4=0

HMa Tadrio _iEﬂ.HC} PealHO EITICILE.
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3. Ila am je Gpoj

1 1 1 1
- + 4+
W1+ 1v2 324203 43+ 34 9+/8 + 89

palMoHanaH uaKM upaimoHanan?” OQarosop obpasnosuTH.
Tpehu pazpen - E kareropuja

1. JokasaTtu na je:

1 (w4}l —zy) .1
ISy ry) S 2

3a CBe peallHe DpojeBe T M Y.

2. Crpanuie Tpoyria cy TPH y3acTonHa npupoada Opoja, a jellad o yriosa
Tpoyraa je apa nyta Behw o jeawor ona npeoctana apa yraa. Onpeautn
OyMHEe CTPAaHULA TOT TPOoyria,

3. HokaszaTwn na je MepHM 6po) NOBpIIMHE HOpMAaJHe NpojeKlMje jeHHUUHE KOLKe
HA NPOH3BOALHY paBaH o |eJHak MepHom Bpojy Ay#uHe HOpPMAaJHe NpojeKiMje
KOLIKE Ha MpaBy 7 HOpMAJIHY Ha o.

4. Axo cy a,b, ¢ ayxuHe cTpaHMlla TPOYria, AOKA3aTH fda j€ TPUHOM

ar* +(b—c—a)z+c

NoO3MTHUBAH 3a cBe peaiHc Bpojese .

5. Heka cy a,b,c melly cobom pasauuuTi peannn GpojeBd, PasIWuYUTH oJ HyJe.
JokazaTi Ja je BPeAHOCT AeTEePMUHAHTE

£ 2 £
f e a
a b ¢
ab bec rca

pPazdMYMTA OO HYJe.
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. Jlara je peanna dyurkumja fr) =

17
Yerepru paspen - B kareropuja

¥ cryny peanuux GpojeBa, PEIIMTH CHUCTCM jeHAYMHA

r+y+ =

u 3—2
wz+yz+22=ﬂ_f
4

3

2%z + 22 + 2yt = -5

flar je npuponan Gpoj @ W apUTMETHYKM HM3 a, da, ba, Ta ... “YnaHoBwM TOr
HM3a CpYNMMcann cy Ha cleiehn HaumH: 1pBY FPYNY YuHE NPBMX @ 4IaHO-
ra Hu3a, apyry cnenehux 2a unanosa, Tpehy cnenehux 3o unanoba, WA
HokaszaTy ga je 30Mp eleMAaHATA ¥ CBAKO] TpynuM jeiaHak kyOy Gpoja cicme-
HaTa Te I'pyne.

HokazaTi Aa Je Mepun Bpo)] NOBPILIMHE HOPMaJHC POJERIIM]e JeIMHUYHE KOLlKe
Ha MPOM3BOLHY PABAH O JCIHAK MEPHOM DpPOjY IYHUHe HOPMAJHE NPOJeKIH]e
KOIKE HA HPaBy n HOpMAalHy Ha a.

. Jara je dyurumja f: N — N, rakea ga je f(f{m) + f(n)) = f(f{m)) + f(n).

3a cne npupoaHe Gpojese m W n. Awxo je f(1) = 29 u f(29) = 58, mapauynaTtn

f2001).

axr -+ b

,raecy a. b e, d nati peanuu BpojeBm,

ad—be # 0. /lokazaTy g4 je oBa GYHKIMjA jealaka CBOJO] MHBEP3HO) §yHKIM]W
aKo M caMo axo Basu a +d = (.
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1.1.

|

1.3

1.4,

1.5,

PEHIEHA SAJTATARKA CA OINIITMHCKOT' TAKMMUYEHR A
Ilppm paspen - A kareropmuja

MocmarpajMo uHTEpBad (07, ai41) 3a coako 1 € {0, 1,...,n} (¥3 o3Hake: ag =
—0C, Gpy1 = +00. Ha Tom MuTepBany je speasoct m3pasa |r —ay| + |z = as| +
it e —ag| jeanaka (2 —a)) 4+ (2 —ap) + (i — )+ -+ (a, — &) =
(i—(n—1))zr+a=(2i—n)r+a. rae je a nexkd pcanan Bpaj (He 3aBMCH oX
r) koju ce pqobuja cpebuBamenm wapaza. MeoTta popMyia Baku M ¥ KpajbuMm
TAUKAMA MHTEPBAata, ako cy konauile. (Ctora, ako je 2¢ < n, BpeInocT u3pa3a
onafa Ha JaToOM WHTepBany, ako je 2i = n oHa je KOHCTANTHA M ako je 2i > n
ppeadoct pacre. [lpesu cayvay: n wenapuo. Hapas uajmamy BpefHocT y3uMa
Y Tauku T = @pn41)/2, Oyvayhu ga merom speasoct onaja oo T, a 3aTHM
pacte. JApyeu cayvar: n napuo., Mapas he najMamy npegiiocTt vieTH y Ma Kojo]
TAYKM MHTEPBANA (A, 9, Unjo41]. IO JC HA TOM MHTOPBaJAY BpeHOCT W3pas3a
KOHCTAHTHA, Ha HPETXOAHMM MHTEpBAJMMA onlala, a Ha caeaehum pacre.

JlatTy jeaHakocT TpaHcHOPMMIIEMO V %_E = &, Tj. ¥y 9afe—1b) = bla —c).
Hakne, bla—e) je aemupo ca 9. OBauposm fa je 0 < |a—e| < 8, 1o b Mopa Butk
Aenuso ca 3. 3a ceaky moryhy speasoct b nmamo oarosapajyhy jeauaunny
no a u ¢. Pasmarpamem cayuajesa b= 3, b=6 un b = 9, nobujamo aa cy

pewesa: (a,b, e} € {(1,6,4),(2,6,5),(1,9,5),(4,9,8)}.

Heka je O npecek npasux koje Calpde Kpake Tparfesa B Koje cy mebycoB-
no ynpapde. Tawole, weka cy M v N cpegmorra ocHosuua AR, olHocHo
CD. Kako je ZAOM = £OAB = Z0DC = £LDON, to cy tauke O, M u N
konvneapre, Ctora je MN = OM —ON = AB/2 - CDJ2 = (AB - CD)/L.

OnabepuMo Ma kor ydenuka. Oa ocraanx 29 yucHuka, ogabpanmn ydeuur ou
ca CHAKMM TpeDano ja Je Je/IHOM HA Jexy poTny, [Py YeMy ol YBCE Jdekypa ca
Mo Jna YHeHWED W UM Jeflal o4 Ta asa ydenuka nelie Guru na 1ea jdexyporsa.
Hakne, 29 yyenura 6 Tpebano pa3bUTH A NAPORC YYEHHKA KOJM Aemypa)y
3ajedHo ca onabpauum yueHukoMm, wro je Hemoryhe.

[lpeTnocragumo na je Takas uzbop peun moryh, Ceaky ol peyd ca mame ol
7 caora npoaymxubiesmo na cee moryhe padwnne o peuyn o 7 caosa (o4 peun
ca 4 cnoBa rako JofujaMo 1o HoORMX ¥ pedd, od pedd ca b ciona - 1o 4, on
peun ca 6 - mo ase peun). Cee ope peun cy Mebhycobuo pasznuumnte. Crora
Bu yrynuo tpebano ga nocrojm Gap 3-8+ 10-4430-2+5 = 129 ceamocnoBunx
peun, mTo je HemMoryhe jep peun oa cenam cnosa A, b vma yrynwo 128.
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2.2,

2.4

2.5,
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Jpyru paspen — A kateropmja

Heka cy AA;, BB, CC Texumune ayxu tpoyria ABC, T Texuiure H 5 cpe-
aumte ayxm BT. [Moppumna tpoyraa TS5 je nososuHa MOBPUIMHE TPOYIila
TBC,, wectnna noppmmae Tpoyriaa CBC), T). ABaHaecTHHA NMOBPIIMHE M-
nor Tpoyraa ABC. Crpanmne tpoyraa T'SC; cy: TS = 4,/3,7TC, = t./3 n
SCy = TA/2 (cpeamwa nuumja y tpoyray ABT) = ta/3. Tloayobum my je,
nakne, (ta/3 +1p/3 4+ t./3)/2 =t/3. Crora, merosa nospmuna no XepoHOBOM
obpacuy M3HOCH %Vfi[t —ta)(t — ty)(t —1.). llospmmua uemor Tpoyrma ABC
je 12 nyra seha, wro je u Tpebano DoxazaTH.

[losnaTa je HejennakocT: % + & > riy KOja BaMKW 3a MO3MTHBHE T U Y. Awo ce

NpPUMEHH, pejJoM, Ha napore (s—a,s—b), (s—b,s—¢), (s—c,5—a), noBuja ce:
1 1 g _1 1 4 _1 1 4

e g - :_-"‘ e B ar iz + ——5 2 . CdaKne, caBupameM U Jebemhem

ca 2, 100HjaMo TparkeHY HejelHaKooT.

i P i = sin 90° B sin 90°
BY +mAL = B a2 = cos 9° cos 81°  cos 27° cos 63°
cos 27° cos 63° —cos 9% cos 81° _2c0527° cos63° — 2cos9° cos 817

cos 9% cos 819 cos 270 cos63° 2c0s9°cos81° - 2 cos 27° cos 63°
., €05 90° 4 cos 36° — cos 90° — cos 72°  cos36° —cos T2°

(cos 90° + cos 72°){cos 90° 4+ cos 36°) ~  cos 36° cos 72°
_ ,2s5in54°sin18° i
sin 34° sin 18° '

Tpeha jeanaumna ce Mowe 3anucatd y obamky: (r — 2)? + 2% = 4, onakne
ce yv3 yenos 2z > 0 nobuja 0 < 2 € 2. Axko je y = =2, gpyra jeaHauuHa
HEMa PCIIEH:A, & ¥ CYNIPOTHOM ce Aobuja aa je : = %%ﬁ llakne, 3a cBako
pemewe cucTeMma je uenymweHo: ) < .{;E%ﬁ < 2. Jeaune BpeiHocTH ¥ 3a
KOJ€ & 0Ba] CHCTCM HejeJHAuMMHA 3aJ0BomeH cy ¥y = —3 v y = —1. 3aruMm,
3AMCHOM ¥ ¥V NOJA3ikM cucreM gobujamMo jeauno peweme: (z,y,z) = (2.—1,2),
JEp ¥ = =3 He 3a10BOMABA LIPBY JeAHAUYMHY CHCTEMA.

Heka je ¢ = V24 3. Onma je (¢ —3)° = 2, 15. V3 = i:%;_{;—" Ako
B ¢ Buo paumonanad Opoj), Tana BM w® V3 6uo pauMonagan Gpoj], wro je
KOHTPAIMKILM] A,
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3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

Tpehu paspen — A kareropuja

JacHo je na, ako je (x,y) pewese cucrema, u (z, —y) je pememe. Crora, aa
6u pewewe Buno jeauncTeeHo, mopa butw y = 0. Onaa ce eMcTeM cBOLK
Ha: 2r = p, —x + 1 = 19 - p*, 3a koju, aa 6u MMac pemema, Mopa BGUTH
20p° = 18) = p, Tj. p= —4 wmm p = 9/2. Tpoeepom ce yTBphyje na 3a ose
BPEAHOCTH CUCTEM 3aMCTa UMA JeIMHCTHEHO pellemke.

Hera je z = z; = cos(27/p) + isin(27/p). Youumo na cy cpu ocranu Bpojeswm
zp erenenun opor: zx = ¥, Crora je Tpaskenn 36up jeauax Ei;;{z"}j‘. To Je
CYMa reoMerpujcke nporpecuje ca nodernusm dnanom (z7)Y = 1 u koawunn-
koM z" = cos(2nm/p) + isin(2n7/p). Ako je n je AemMBO ca p, CBM YJAHOBMU
IeoMeTpH]CKe nporpecuje cy jenHaky | M cyMa M3Hocu p, AKo n HU)e AeBUBO

d 5 .
ca p, MMaMO da Jo 30Mp JedHak ‘:,,_"Il =

Kpos nare kyhe, sajefiHo za MpocTopoM MCIod, MO#e o NOJeJWTd Ha JeJny
HpaBJMHY YeTBOpOCTpaHy NHpamMuay (Hal mehus KBaApaTtoM) M Kocy Tpo-
CTpaHy Mpu3My (KpoB Hall MakUM KBAAPATOM, 3ajeHO 3a JAelioM NpUcio-
HeHuM Ha npdavuay ). Bucwna nupamune je 4, na je sanpemuua jeiHaka
§% . 4/3 = 256/3. Ia GMcMO HAIAM 3ANpPEMHHY NPH3ME, PACEHMMO je M0
paBHM PABHM 3MOa npebauMMo AoikM deo Ha ppx npusMc, Jlobuja ce HoBa
npaka NpM3aMa McTe 3allpeMuHe, YMja je BucHHa 4, a OCHOBA jelHaKOKpaKW
npaBoyram Tpoyrao ca ocHosom 4. bberosa noppiimua je 4, a 3anpeMuHa
npuame Msnocu 16. Yrynsa sanpemusa wcnoa kposa je 256/3 + 16 = 304/3.

Kako je AB 3zajeannuka Hopmana za FB w AC, 1o je FB napanenno ca AC.
Crora, XoMOTETH]a MAM TPaHcaalM]a Koja npecaukasa k; v ka c/Mka U Tavdky
B y taury C, Taro na v cayuajy ma cy k; u k; HeleIHAKUX 1oAYIIPEeYHHEA
npapa BC mpomasu kpo3s uenTap xomotetHje X na npaso) 0102, a y cnydajy
Ia cy JeHakMX noaynpevnuka - napaaensa je ca (0. Tako y npeom cnyuya-
j¥ Tauka I} medn Ha Kpyry Haz npedsukoMm AN, a y ApyroMm - HA HOpMAJIM
Ha (107 kpoz A. Cem Tora, D) nesu, zanpaio, Ha IYRY OBOr Kpyra uwame by
tavaka [)) u D2, y kojuma oBa] kpyr cede TanrenTe ms X Ha kpyrose ky u ks
¥y ciydaly pa3iM¥MTAX MonynpevyHWKa, OJHOCHO Ha ay#M uimeby tadarka [y
¥ [)s y KojuMa HopMmana cede MebycoBHo napaliesHe 3ajeIHHYKE TAHCEHTE ¥
caydaly jeadHarkmx noaynpeunuka. [Ipuae, tauka /) ce He noknana ca TadykoM
A. OBpuyTo, ako Tauka [J) 3a10BO/BaBa CBe HAREAENE YCAOBE, OlAa ¥ Caydajy
JEJHAKMX NonynpedHdrka llapanena ca (y0q ceve kpyr ky v Bap jeaHo) Tauky
B v rpadcnampjom by do ks aobujamo C) a y cliyvyajy pasiMUMTHX NOAynpe-



21

yHuka, npasa DX cede wpyr &y y Bap jeano] rauxku v taury C nobujamo
xoMoTeTMjoM. ¥ oba cayvuaja je B napanenno ca AC, na je AB, 6yayhu ma
je Hopmanua Ha F'B nopmanna u va AC, rako aa tauke 3 v C sanopomana-
]y yciope 3anaTka, Jok je AD ouwrnenwo Hopmanua Ha BC y oba cnyuaja.
Hakne, TpakeHO FreoMeTPH|CKO MECTO TAYAKA | YHM]a Apa Kpy:Ha nyka Ak
n AD; (ako ky » ks vMajy pazanuuTe HONVIPEUTHKE) MM VHH]A IBC VAW
ADy v ADy (ako cy NoaynpedHULM jeHAKH).

3.5. Passojem geTepMHHaHTe N0 NpRO| KONOHKM, JofKja ce Jla je oHA jeHaka 3DMpy
ABe]y NeTEPMMHAHTH TPOYTaoHUX MATpHIlA, Ha ce Jako goduja ihena npe-
maoeT: & A (=10 g g T = g )"

YeropTy paspen - A kateropmja

4.1. IlpeGpojarahemo cre dyHruMje koje camkajy ckyn 5 = {1,2, ..., n} ¥ cebe.
Heka cryn A; unHe ose o4 Tux dyHrlM)a Koje He yiMMajy npeasoct i. Chyn
A; mva (n = 1)" cnemenata. llpecek no b exynora A; je ckyn iyHKOM)A KOje
HE YIUMA]Y HEKWX kb BpeaHooTH cKYIAa S (T). YMJM CKYI CJAHKA o cajipeHan
¥ HEKOM 1 — k-4aaHoM ckyny) u Taj upeces ma (n — k)" edesmenata, Cpux
dhyHriMa uma 1™, na kopuerelin Gopyyny YRBYYEIhA M MCKLYYEHA MOKOMO
nahu Opo] onMx GyHKUM]A KOje He NPHIAJAAJY HW jeJIHOM 01 cKynoBa Au, a
TO je YUpapo AecHa crpana aate jeauakocty. Mebhyruat, Bpo) dhyakmja pan
cHMX cKynosa /; jo, sanpaso, 6po) cuumx nepyytanmja ceyna 5. Houx sva nl,
YUMME e JIATA JeJAHAKOCT MOKLSAIH,

4.2 Arxoje (a—di{b—c) > 0. onga je ab+beted > ac+eh+ bd. Cxoano Tome. nmocne
W3HPIUHCHe 3aMaeHe bu e, 30DUPp CHUX MPOM3IBOIA CYCEJHMY Dpojena Ha Kpyry
he onactu. Hourro noctoju konauwan Bpo) moryhux pacuopena Spojena na
Kpyry, Bpoj Mmorvhux sBupona csnx nporasoja cycoeannx Bpojena je Konadat,
Tako jda je Moryhe W3BpIinTH CAMO KOHAUIIO MHOTO 3aMEHA.

4.3, [lpaktnuno, nahu hewmo najmamm Opo] 3anMcall caMo jeJIMHMIIAMA KOJU o
deawuB ca 7i77. Rawo je 7777 =7 - 1111, npu wemy cy 7 u 1111 y3ajamuo
MpocTH, JOBOMHO j& McnuTaTh Kaida he GBpoj) Burw aeaue ca 7w 1111, Ilpe
CREld, OH J& AedbME ca T ako M caMmo ako jo Bpo) 10™ — | aesmus ca 7, 7). oHAa
kaga Gpoj 10™ aaje octatak 1 npu nemeny ca 7. Ooranm Koje, penosm, Aajy
10, 10%,, .., 10% upu nememy ca 7 ey: 3. 2, 6, 4, 5, 1, v nocne rtora ce ocranm
nonanmaly. Jakne, 10™ — 1 (a tame u ) j¢ ae/suBo ca T ako M CaMO ako
6| m. C apyre crpane, kafda ce Opo] © noaenw ca 1111, aobuja ce ocratak
0.1, 11 unu 111 npema ToMe ga AU je OCTATAK NpH Jleiakeny m ca 4 jeanak



4.4,

1.1.

1.2

0,1, 2unn 3. ilakne, z je genuso ca 1111 ako u camo ako 4 | m. Konayno,
Bpoj & je JekWB ca TT77 ako n camo ako b | m u 4 | m, na je HajMamKU Takas
Bpoj] m = 12, a Tome ogropapa n = 14287143.

Kako je p nonuaom ca uenobpojHuM koeduunjeHTHMa, ako je & = y(modn) 3a
Heke 1edie Bpojese © U y u npupoaad 6po) n, saxuhe u p(z) = p(y)(modn).
Heka je m ma koju neo 6poj. Ako je m = {mod3), onna je 1 m = 12{mod 3},
na je p(m) = l{mod3). Arko je m = |{mod3), onga je uw m = T{mod3), na
je plm) = 1{mod3). Axo je m = 2(modd), onaa je w m = 5(mod3), na je
plm) = 1({mod3). IHakne, p(m) = 1(mod3) 3a cvakn neo Bpoj m, na garu
NOAWHOM HeMa LelobpojHMX Hy a.

. O63upom za je [rgn] < ren < [ren] + 1, cymupajyhu no k, nobujamo:

m m

n— Zm: ren < n— Z[rkn] < - Z{mn -1},
k=1

k=1 k=1

). 0 € f(n) < m. akne, f(n) ne mome vzern wehy speasoct og m — 1
HUTKH Mamy oa (0, na Tpeba joul AoKa3zaTH Oa ce Te JBe BPeAHOCTH 3aucTa
HOCTHAY. Y3MMMO Tig = q102...0m. lana je, 3a ceako k&, Bpo] reng 1eo, na
je u [reng] = reng m f(ng) = 0. ¥Yamumo cana ny = ng — 1. OBaupom aa je
0<rpy <1, To jJe rgny = rgng — g, Aakae rgnpg — 1 < renp < reng. OTyaa je n
[Peny] = reng — 1, na cymupajyhin no k ao6ujamo: f(n,) =m — 1.

IIpeu paspen — B kaTeropuja

Bpojepa nemubux ca 2 uma 499, ca 3 uma 333, ca 5 uma 199, ca 2 u 3 (nakne
ca 6) mma 166, ca 2 u 5 (narne ca 10) uma 99, ca 3 u 5 (aakne ca 15) uma 66
, Hajzan, ca 2, 3 u 5 (nakae ca 30) uma 33. Oznauumo ca A, B, C, D, E, F,G
penoM Bpoj) oHMX GpojeBa KojW cy JekMBM caMo ca 2, camo ca 3, camo ca 9,
camMo ce 2 M 3, camo ¢ca 2 M J, caMo ca 3 U 3, u ca cBa Tpu Bpoja. Mmamo:
G=33,D+G=166(D=133), E+G=99 (E=66), F+G =66 (F=33),
satum A+ D+ E4+G =499 (A=267), B+ D+ F+G =333 (B=13)n
C+E+F4+G=199 (C =67). Crora je A+ B+C+ D+ E+ F+G =733, mro
je 6po) Gpojera Mawux oa 1000 koju cy aemusn Bap jeanum oa Gpojesa 2, 3,
5. Ocraje 999 — 733 = 266 GpojeBa KOJW HMCY Oe/MRM HM jeldHMM o] BpojeBa
X 3.8,

Jennaumna ce Moe Tpanchopmucat v: (x — 1)% = 10(y* — y) + 3. Ona nema
peulewa jep O NOTNYH KBajpat (r— 1]'2 MOPao 3aBpIaBaTH mudpom 3.
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EBpoj rpoyrnoea umMja HM jeaHa crTpaHMia HMje Ha natux 6 npaeux je Bpoj
HauyuHa aa ce on npeoctanux 11 npapux onabepy 3. [Ipea ce moxe onabparu
Ha || vauuna, apyra na 10, rpehasa 9, anm ob3mpom ga nopesak Huje BuTal,
no 6 rakemx m3bopa maje vcTh Tpoyrao. J[lakne, Gpo) TAKBHX TpOYTioBa je
11-10-9/6 = 165. Bpo) rpoyriosa ynja je jeana cTpanuua Ha faTux 6 npasux
Je Bpo) naumHa aa ce onabepe Ta npaba M ga ce ogabepy joln aBe npaBe ol
ocrannx 11. Ilpsa ce mome omaBparn Ha 11 wauwna, a apyra #a 10, anm
Kako Mopelak HUje Gurad, no aepa uzdopa najy uertu Tpoyrao. Ilakne, Bpoj
Tpoyracea je: G- 1—1{‘;—1-"3 = 330. ¥rynuo mma 165 + 330 = 495 Tpoyrnosa.

Heka je ¢ = vB+v3—8. Tama pasum: (¢+v8)? = (VE+vE):, 1j. ¢* + 2B =
215, 1. g% 4+ 4¢3V8 + 32¢* = 60. Aro 6u g Buo paumonanan Gpoj, onga 6u u

; —at _gn,d E <
Gpaj VB = E‘-J—ga?g—uﬁ— BUO pauMoHAalaH, MTO jé KOHTPAaIUKIIM)A.

3a ["(a) noctoju 3 moryhinocru, 3a F(c) 4 moryhuoctn, za F(e) jeana mo-
ryfinoer W 3a ocrane enemedte ckynma A no 6 morvhuoeri.  Yrynan Bpoj
npecinkasaia je, fakne, 3-6-4.6-1.-6 = 2592, Tpamumo 6po) 1-1 npecauka-
Bawa. 3a F(e) noctom jeana moryhuocr. 3a F(a) noeroje 2 moryhuocru
(Jep je Beh Fie) =4). 3a F(e) nocroje 3 moryvhuaoctu (jep je Beh F(e) =4).
3a I'(b), F(d), F(f) nocroje no 3, 2, oanocno 1 moryhuoct wabopa, penom
(He cMme ce nmpechaukatu y Bch uckopmmhienw enement). Yrynan 6poj 1-1
npeciHkaBaka je, dakne, | -2-3.3-2-1 = 36,

Jpyru paszpen B kareropuja

Hewra cy Oy, Oa, O uenrpu kpyrosa ky, ka, k pesosm, u neka cy Hy, Hs, IT noano-
#ja YOpaBHUX U3 OBMX llenTapa Ha npaBy p. Osnauumo: HH, =z, HH, =y,
HiHs = ¢ = ¢4+ y. Coywrajyhy wopmany uz O wa O, u npumenom
[Turaropuse Teopeme, mobujamo: ¢ = 2./rr. Cawuno, cnywrajyhin Hop-
many uz O Ha OzH; nobujamo: y = 2,/rpr. Hajsan, cnymrajyhin nopmany
u3 Oy na O H, acbujamo: z = 2/rr;. HUa jeanakoctu z = x +y, aobuja ce
TpaMeHa jelHAKOCT.

Tpeba younTn aa je uMmennsal 3a csako r noswrupan. Haume, 3a r < 0 cen
cabupum y umenmony cy Hexeratunuu (m 1 > 0), 3a 0 < ¢ < | je z'? > 0,
—r?+rt =21 -2°) >0u —z+1>0. Hajzang, za z > 1 je ' - 2% =
z9(2*=1) > 0, 'z = 2(2°—1) > 0u 1 > 0. Crora ce nejesuaumna U3 3a1aTKa
CBOJM Ha HejeaHaumHy: r° +zx+2 — |3z + 1| > 0. Axo je 2 > —1/3, nocneamwa

HEje/IIAaUMHA ce CBOIM Ha: (T — l]lE >0,1). vaxr# 1. Aro je z < =1/3, cBoam
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2.4.

2.5,

.

3.2,

3.3,

cena: r°+4z+3 > 0 umja cy pemema: ¢ < —3u x> —1. Kazna ce oBa pemema
objewHe, CKYT pellleiha Noda3He Hejegnaunne je: (—oo, —3)U(—=1, 1JU(1, +oo).

. MMpumenom Iluraropune Teopeme nako ce mapadyna AR = 13. Tpoyraosu

AMD u EBA cy cawyun. Crora je DM ; DA = AB : AE, onakae ce pobuja
na je DM = 120/13.

M= Bujerorux npaeuna je ry+2x2 = —p, rieg = —ifipz, ma je £f+m§ = pz-i—#.
Hame je: 27+ 28 = p' + 1‘1_1" + 2. Kopucrehu HejeaHAKOCT apUTMeTHUYKEe M

reoMeTpHjcKe cpeaune, nobuja ce: pt 4 ;]1— > V2, Tako na je z3+ x> 2 Finia,

Heka je z = a + ih. Taaa je — e bbb e ga je Bpoj i1 uncro
= z+| R SRR L ? st ]

MMarMHApPaH ako ¥ caMo ako je a4+ 5% —1 =10, 1j. ako u camo ako je |z| = 1.

Tpehu paapen - B kareropuja

[Moemarpahemo camo oHe BpeaHOCTH NPOMEHEMBUX T1,..., 00 38 Kojo je
HejeHauuHa AefuHMcaHa (T). #; AMje obumka k7 3a ueaobpojuo k). Tana je
sin® ¥; HO3MTUBHO. OBampom aa 3a noawruead 6poj { mamm: {4 1/1 > 2, npu
YeMy JeMHAKOCT BAaMM AKO U caMo ako je { = 1, 1o cy ciu cabupum obinka
sin® z; + ﬁ Belin uan jeanaku 2, Tako Ja je Jepa cTpaHa Hejeanadnne seha
nin jeanaka 2000, Te je mamwa uMau jesniaka 2000 ako ¥ camMo ako je jeaHaka
2000, a cBu cabupum obnuka sin® x; + mér. cy jeanaru 2. To ce aemana ako
W caMo ako je sinz; = x1, 1j). =y = /2 + kim, rae cy & ueau Gpojesy koju ce
MOT'Y NpPOM3BOLHO M HE3aBMCHO ojabpaTtH.

[Mocmarpajmo nonpeunn npecek ABCD kyne ca Buao wojoM pabiM koja ca-
apxu ocy kyne. Heka cy nonynpeunuin natux chepa R w RyV30. Ako je
H noanoxkje nopmane uz rauke D wa AB, wmamo: BH = (AB 4+ CD)/2 =
(AD + BC)/2 = AD = 2R/sina, rae je o Tpamenu yrao. Otyaa je BD =
VBM? 4+ MD? = mav‘l-i-sm a. C apyre crpaue je BD = 2R/30sina, 1).

1+ sin’a = 30sin’ a. Onarae, sina = 1/5, Tj. a-amsm;;—

cos 24° + cos 48° — (cos 84° + cos 12°) = 2 cos 36° cos 12° — 2 cos 48° cos 36°
= 2c0536°(cos 12° — cos 48°) = 4 cos 36° cos 18° cos 30° = 2 cos 36° sin 18°
_ 4sin18° cos 18° cos 36° _ 2sin36°cos36”  sin72° ]
- 2cos 18° T 2cos18°  2cosl8 2
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OGzauMpoM 1a ¢y CBM 4WIaHOBHM HM3a neim Gpojesu U da jo
Bayr = 44apd) ... 0nGnpy = 4+|:l1n+| —4}dn+1 = ﬂ?ﬂ.: —danp1+4= {ﬂ-n+1 _2)2.

3an > 2, To cy CBM YNIAHOBH HM3a MMOYeB Ol az MOTIYHM KBAAPATH.

Heka cy a, b, ¢ crpanmue Tpoyraa, Heka je | = [, TEXUIIHA YK KOJa OAroBapa
cTpaHuuM a u Heka je AM = M. W3 kocumychHe Teopewme je cos £ZB = (a® +
e — b%)/2ac, u 12 = ¢ + (a/2)? — cacos £B, na 3amenom nobujamo £* = ¢ +
a’/4 — (a® + & — 6*)/2 = b*/2 4+ ¢*/2 — a®/4. Cana, npUMeHOM KOCHHYCHE
TeopeMe Ha Tpoyrao BAA; sakmyuyjemo: cos ZBAA; = (¢ + 1% — a?[4)[2et.
FaTuM, NPUMCHOM KOCHHYCHe TeopeMe Ha Tpoyrao BAM nofujamo: BM? =
e+ (Af)? — 2cMtcos LZBAA; = ¢ + A%2 — Ac? +1? —a?/4). Cnmuno, npumenom
KOCMHYCHe Teopeme npeo Ha Tpoyrao CAA;, a aatum ua CAM, 3aknyuyjemo
aa je CM? = b2+ A% — A(b? +1* — a® /4). Kako je jom AM® = A*t?, moBujamo:
AM? 4 BM? + CM? = 32%% — A(b® + ¢ — a?/2+ 26%) + (B + ) = 317)% —
4t*X 4 (b* + ¢?). Omo je kpaspaTHa dyHKUMja NO A, KOja AOCTUMNE MUHWUMYM
3a A=2/3 Idpyrum peuuma, tauka M ca TpamenuMm ocobuHaMa je TEKMIITE
tpoyrna ABC.

Yersptn paspen — B kareropmja

Heka je nar peanan 6po) y. [lpernocrapumo na je y > 2. Ako je —z +4 — y,
oHza je z = 44—y < 1. Axo je P —4r +6 = y, onna je MUCKPMMMHAHTA
jennaumue no r jeanaka 4y — 8 > 0 u pewema cy: 12 = 2+ ,/y— 2, upn
yeMy je 3 < 2 w r; > 2, unm £; = 13 = 2. Jlakne, ako je f(z) = y, 3a
r<?2jenr’—4r+6 =y, na yenor r < 2 3a/0BOMABA CAMO T = T3, a 3a
r>2je —z+41=y, wro je ¥y kouTpaumkimu ca z > 2. Cxonvo tome, ako je
flz) = y > 2, nocToju jeMHCTREHA BPEAHOCT I KOja TO 3aL0BOJEABA M TO je
r=2—+/y—2. Heka jecanay< 2 Arxoje—r+4d=y oHnajer=4—y> 2.
C apyre crpase, AMCKpUMMHaHTA jemiavuse r° — 4r + 6 = y je HeraTubHa,
ma Ta JeJHaddMHa HeMma pemewa no . Mlakne, axo je f(z) =y, 3ax <2 jen
-4z 46 =y, mTo jJe Hemoryhe, azaz>2je —z+4 =y, 7). z=4—yn
sagopomana r > 2. Cpe y cHeMy, 33 CHAKO PEAHO ¥ 1I0CTOJU jeJIMHCTBEHO I
takpo Jga je f(zr) = y. lakne, dpyuxumja [ je Bujekumja M nocenyje MHBEpPsHY
dynxumjy. Mlranmme, f~Yy)=2—y—23ay>2,u " (y)=4—yzay<2.

Aro 6u tg 10" Buo paumwonanan Gpoj, panmMoHanan Bu Buo u Bpoj) tg20° =

2tg10° _ _tg20°4tg 10°
mh, a onma ¥ tg 30° = Toig 0% tg 10°" MebhyTum, tg30° = 1/v/3 - upa-

umoHanau 6poj. Konrpammkumja!
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4.3.

4.4

4.5,

"

Hmamo: azgpr = a1 + (az — a1) 4 (ag —az) 4+ - - -+ (22000 — @2000) = 24 (1 + 3 +
54+ 3999) = 2 + 2000% = 4000002

Munusmanan Gpo) capujamma je yoer napan. Havse, ako npun MuamMaiinom
Bpojy capujaiba PRIMMOe £ CABM]alba TAPAJeINo Jeaio] cTpany kpaapara v i
caBMjama HapalellHo Apyro], Mopa 6utH k& =1 jep BW, unade, Hup. npu k < {
Buio moryhe yaecro onnx ! casmjamwa usspurte k capmjama (MoToneTHUX Kao
peh uzppienux k) ¥ Mot una 6K ce nocturao ca 2k < k41 capmjaisa. Awxo
jen = 2% nokaxumo Aa je MunuManan 6poj casmjama 2k. Haume, ounracso
j& TONMKO ¢ABMjamka JOBOBHO (NpernolosusMo k TyTa Kako HWIMPUHY, TAKo W
pucuny kpagparta). ('a mame casmjama je nemoryhe aoburm keaapart | x 1,
oB3aMpoM J1a ce [pU CHAKOM CABM]alky NOBPIIMHA KOMALA HATMPa CMAILY)C Ha-
jeume 2 nyra, Tako da ako je | 6po) casmjama kKojuMa ce gofuja kRajgpar
1 % |, noppuMia nmoaaszdHor nanupa je HajBune 2. Zuajvhu aa je nospuum-
Ha TonasHor koMaza nanupa 2°F, noBujamo | > 2k Ako je 2 < n < 28+
HOKa#MMO Ja jo MuHumanad 6po] casmjaisa 2(k 4+ 1). Ilpe cpera, nakxo je
ca 2 capujama JNoBuTH komad dopmara 2k x 2k, kou ce saTuMm ca jom 2k
caBvjaiba nperpopu v kosman 1 x 1. Jla je o muammanan 6poj, aobuja ce
MOHOBO pa3MaTpamkeM [oBpIIMHe. Y OBOM CAVYAjy. ako jo joposkHo [ casW-
jalha, MOBpUIMHA NoMasHor Hamupa je najmmne 2. Mebytusm, 1o je cana sehe
on 2% vj. > 2k. OB3upom aa je munumanan 6poj casujama nehm on 2k n
napan, 10 jel = 2(k+1).

[Mocneawe ape umdpe Bpoja 3k zanmce camMo oj1 NoclieBHX Ape]y uMbapa
bpoja k. Crora, MomeMO MCHIMCATH Napope nocleawmuyx mvbpapa 2a 37: 04,
09, 27, 81, 43, 29, 87, 61, 83, 49, 47, 41, 23, 69, 07, 21, 63, 89, 67, 01.
3aTHM ce NApoBY HocheamMX wndapa nomasmajy. Quuriemno, NpeTnocieiiba
uMppa je yReK napHa, WTo je U Tpebalo A0Ka3aTH.

PEHIEHKA SAITATAKA CA OKPYAHHOI' TAKMUYEHR A
IIpeu paspen — A kaTeropmja

Kako je ryz+ry+erz+yz+z+y+z+1 = (z4+1)(y+1){z+ 1), nara jearaumnna
Je exBuBanenTHa jeanadwHd (z + 1)(y+ 1)(z + 1) = 2001. [lpernoctapumo aa
el <z <y<z Kako je 2001 = 3-23-29, aobujamo pewemse (2,22, 28), us
KOra NepMyToBamkeM J0DMjaMo OCTalnuX O peulema.



1.2, Ouuraeano je aa n = 1 3ajoBo/baBa jeadaunny. Ako je n > 2, Taja je:

1.3.

14

117 =P =1 L T e G
> (8" 8T T+ T (67T 6T 5+ 57T
— {ﬂﬂ _Tﬂ-} +{ﬁ'rr _5!’1.}

Cnenm na je, 3an > 2, 3" 4+ 7"+ 11" > 6" + 8"+ 9" na je n = 1 jeauso
pElEHkE,

Mowre je LOCAR = ZRPC = 60°, werBopoyrao ARCP je terupan, na je
LZAPR = ZACR. Awnanorho, FBQR = £BCR. Onarne, ZAPC + £BQC =
LAPR+£ZRPC+ZBQR+ZRQC = ZACR460°+£BCR+60° = ZACB+120° =
180°, na je u AP || BQ.

LOCBE = ZCDE = 45°, kao nepudepujckn yraonu nai rerusom CE. Onatne
je yrao ABE npas, u AE je npeunuk kpyra. ysxw BOC w DE cy napaneane
(360r noAyaapHOCTH HAaM3MeHMYHMX yriosa BOCD w ('DFE), na je uyeTBopo-
yrao BCED jeanakokpaku tpanes. Jlujaronane ') u BE tor rpaneaa cy
noayaapue. Mmamo: AB*+CD? = AB*+BE® = AE?, na ocuosy [urtaropune
reopeme. Cauuno ce nokazyje aa je n BC?4+ DE? jeiuako kpajapary npeulnka
Kpyra, na je AB* + CD* = BC*® + DE2.

d. O3HaumMo TeMeHa ocMoyria peaosm Gpojesmma o 1 ao 8. Y cayuajy kana cy

CBA YETHPKW LIPBeHA TeMeHa Y3acTolna, csa Gojema cy ckpupalenTia. Ako cy
TPW LpPBEHA TCMECHA ¥3aCTONMHA, a YETBPTO UPBEHO UM HHU]C CYCCAHO, OcToje 3
HeeKBMBalicHTHa Gojema: 1pBeHa cy Temeda 1,235 wom 1,236 wim 1,237,
Cpa Bojerma y KOJMMa MOCTOJE TAMHO JABA CYCEAHA IPREHA TeMena, eKBuBa-
AeHTHa cy jeadom oa caejgefia Tpu: upsena temena cy 1,246, nan 1,247,
e 1,2.5,7. Bojemsa y KojuMa NocToje OBa Napa CyYCoAHMX LIPBeHWY TeMeHa,
HpW UeMy TW [1apoBM HUCY cyceOHHM, cKBUBalenTna cy bojemuma 1,245 uan
1,2,5,6. Konauno, nocToju caMo Je/iH0 HeekBMBaleHTHO Dojeihe ¥ KoMe HeMa
Y3ACTOIHUMX UpBeHUX TemeHa. Jlakne, ykynau Bpoj seeksupatentux bojema
jemax je 14+3+3+2+1=10.



Jpyryu pazpen — A kareropmja

. Kopucrehu aa je 2ab < o® + b*, umamo:

(sinz + sin y 4 sin z)? =sin® r + sin® y + sin® =
+ 2(sinzsiny + sin ysin z + sin zsin )

<sin” £ 4 sin® y 4 sin? z + 2(sin® 2 4+ sin® y + sin? z)

=3(sin” z + sin® y + sin” 2).
Ananoruo je (cosz + cosy + cos z)? < 3{cos®  + cos® y + cos? z). [Ipema ToMe,
(sinx +siny+sin z)? + (cosx +cos y+cos z)* < 9. Ako je sinz+siny+sinz > 2,
OHAA je cost +cosy 4 cosz <4/ -4 = V5.

2

. Hejeanaumne moxemo Hanmcat y obauky —z° — 2zy 4+ Ty < 1 = AEET

3z° + 10zy — 5y® < —2. Kana nomnomumo npey Hejennauuny ca 2 u cabepemo

ca apyrom, aobujamo (z + 3y)* < — Kako je fJesa crpaHa YBEE HeHe-
a

raTueHa, aobujamo aa Mopa But a < —1. Jdokazahemo aa 3a csako a < —1

3aMCTa MOCTOM pellehe cCMoTeMa HejeadadyumHa, Kako je Tala — g > 0,
a
ACROMNO je nokaszatm aa cucrem (z + 3y)¥ = 0, 3z + 10zy — 5y° = —2 vma
3 l 3 1
pewemna. Jlako ce nposepasa ga cy pelllelmha OBOI cMCTEMA [— 5 J) (2 _E}

20017 > 1= 1-2001% < 0 = (20017)1=2001° < | Osnaummo ca S sesy cTpany
nejeanavune. Onaa mmamo 5 < 2001, na mopa 6ute S = 2001, 1j. =z = 0.

. OanauuMMo cpeMmTa AYyHH .-411'12, BB CJ_CQ, DDy ca A, B, C, D penom.
] — —

Jlako ce nokasyje na je AB = —[H: By + Azﬂgj kao # BC = —{Bl Cy+ B2Cs).
IMomTo ce BekTOpH m, m nobujajy o BeKTopa m M m poTamjoM
3a 90° y wcToM cMepy, cieam fa ce M BekTop BC noBuja ueToM TOM poTanmjom
o E na cy ayxum BC m AB mebycobho Hopmanne u noayaapue. Mcro ce
noKasyje M 3a InpeocTalie NapoBe cycelHuX cTpaHuua wersBopoyraa ABCD,
fla OH 3aMCTa JecTe KBaJpar.

. IIpumernmo 1a cBaka 3MMJMIA MOPA MMATW 3ajelHuukn ksaaparuh ca Bap
JeqHOM O]l AMjaroHana. AKO CBaKa O/l YETHPHM 3IMMJMIEC MMa 3a)eAHMYKM KBa-
apatuh ca ofe amjaroHadie, Tajla cy Ha AMjaroiadama pasHoBojHa Toba.
3aT0 NPeTNOCTABMMO Jla non:'mju aMHjHIIA KOja MMa 3ajedHWYKM KBaapaTthh

.}--IP_I +::J._"L‘- "'d ‘--.i.r' f‘_"}'ﬂlz -.F'TDLU . ‘3-:;2:5-12‘-
#-Gei_}_; _‘;.-E. fr"' .;:g},,-_- I,,:- |

FL{:,EL'1-5 J_‘"f'L : ) . r‘-.v-,g)f:;. = | . |
mJjutLhn Gles {CJ“.T{: €f Yo A LEID Caghu g
g = mmisubiing et L A

S = 3'2 = Fe M=l 5 Y
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camMo ca jeaHoM aujaroHanoMm. Jlako je BMaeT na je Ta ammjmua y GnuMKy cio-
pa [', 1 @a ce cBa meHa no/ba MOpajy HanasutH y3 pyb tabne. Bes ymamema
OMIUTOCTH, MOMKEMO NPETNOCTABMTH Aa OHA MNOKPWUBA 1OJE ¥ JI0HBEM JeBOM
yray tabie, aBa nosa M3Hal WHera, ¥ Moae 00 mera. Y KOJWKo peoctale 3
AMH]HIE MMa]y N0 jelaH 3ajejJHWYKRH kBagpaTuh ca Tom IMjaroHanoMm, Taja
Cy Ha BO) pazauduTe Boje. Y cynpoTHOM, HEKa ol nNpeocTane 3 3MUUIE UMa
3a)e HMYKHX T0JhA CaMO ca APYroM [AMjaroHalloM, na oHa Mopa 6GuTH oner y
obnuky cnopa ', npu Yemy nokpwea aomM AecHu yrao Tabne. Jeaman Takas
pacnopei 3MMjMUA jecTe ca joml see 3Mujuie y obamky crnosa [', kama cy
apyra u Tpeha Bpera obojene pazauuntim BojaMa.

Tpehwu paspen — A kareropmja

Hay>z>1cneamlog, y> 1 mlog.(log, y) > log,(log, v). M3l <z <z ciean
O0<log, z<1,amusl<y<zcnemm log, (log, =) > log,(log, z). Ilobujamo:

log,(log, y)+ log, (log, z) + log, (log. z)
> log, (log,. y) + log, (log, z) + log, (log, z)
= log, (log, ¥ - log, z - log, z) = log, 1 = 0.

. 1+ b l1+a+b l+a .
Kako je 3 = B — B o TS 0 X = b, To je maTH uM3
o :
NepHOAMYAH Ca NEPUOIOM 5, Na je Tagy = .

Hpau cayway: npapa AB cede papan a y taukn 0. Heka je k kpyr koju caapsn
taure 4, B, u noaupyje a v Tauku K. Tana je OK Tanrenrta Tor kpyra, na je
noredimja Tauke O y onnocy Ha k jeanaka OA OB = OK?. Nakne, Tauka K
ce nanasu na kpyry { ca uenrpom O u noaynpeuninkom vOA -OfB. Heka je N
MpoM3BO/EHA Tavka Kpyra £, u n Kpyr koju caapsu ravke A, B, N. [Horenum)a
rauke 0 y oaMocy Ha taj kpyr jeamaxa je OA - OB = ON? na ON mopa
butu weropa Tanrenta. [lomrto je ON npeceuna npasa pasHM a M panim
Kpyra n, cieau da n goaumpyje a. Twume je jdokazano aa je Kpyr { TpameHo
reoMeTpHjcko MecTo Tauaka. Jpyzu cayuay AB || . Heka je 3 cumerpania
pasan ayxu AB, u s = anF. Heka je k kpyr woju caapsu taure A, B, u
Aoadpyje a y raukd K. Ako K & 4. onna Bu Tauka cuMerpudHa ca Ky
oaHocy Ha  Guiaa jomw jeaHa 3ajeaHMuka Tauvka Kpyra k& M pasum a. lakne,
K € 5. Heka je N € s npouspossua Tauka. Jlako ce nokasyje na kpyr onucas
oko Tpoyraa ABN momupyje pasan a. /lakne, y oBoM cayuyajy, reoMeTpHjCKD
MeECTO TadaKa _jf.,".. ]IIJH.HEL 5.
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3.4,

3.9.

4.3.

4.4,

1:1:

fa 61 ce OIpBM NPABOYTAOHWK NOKIONMO ca APYTHM. N0TpefHo je npuMenm-
T napan Gpoj npeciukasaka. MeByrmam, tiMe he werakuyra amjaroHana
OCTATH llapadeiHa cooM todeTioa nonoswa)y. Jakae, Huje smoryhe.

[Mowrro werepTh crenel HelnapHor Bpoja yBer gaje octaTak | npw ae/beiny ca
16, caenm ga je 36up obauka r*‘,‘ i 1";'5 Jemue ca 16 ako ¥ caMo aKko ¢y CBM
cabupum napny, na paxu ln e S & n e S, lowroe 31 € 5, onaa nu jegan oa
Gpojesa obauka 31 - 16™ #uje y 5, na je 1\ 5 Becronauvan ckyi.

YerspTH paspen - A kareropuja

Bunaw sanarak 3.1,

. I s i
Mehy neceroimdpenum Bpojesuma, uma Bap — -9 10% > 10" gesnsux ca

7. Ja asa aecetonmppena Gpoja, pehn hemo aa cy voror THna, ako ce
JAEKAIHW 3ALMC jeHor MOAe A0BUTH M3 JICKAIHOD 3AIMCA APYIoT NpeMenrra-
heM Mpapa. Bpoj pasnMumTux THNOBA AdeceTolm(ppenny Bpojesa jejnak je
{H] — 1 =092377 < 10, llo Aupuxneopom npuunmny, Gap je/jan THII CajpHu
Bap 10°/10% = 10000 Gpojesa aciauBux ca T.

Buau sagatar 3.3,

[Ipasoyraocumuke nopebaso na caegehu maumn. Crapuyo nped Npasoyiraoiivg
TAKO Ja MY )€ aymxa cTpanuia Ha o-ocu, a kpaha na y-ocu. Ha mera crapm-
MO JApYIru, Tako Aa My jo Kpaha crpanvia Ha y-ocH, a JVHOM ce HAC/Hahka
HA HPBM, M TAKO CBE JIOK He CTABMMO W OCHedls [pasoyraoHuk. Jlobujeny
HUIYPY MOMKEMO CMECTHTH Y NpaBoyracHMy crpanvia 1 u l, rae je [ sbup
ay#uHa kpahux crpanmna. [lospmmia te urype jeanaka jo HOBPIIMEMA KBA-
apata, T]. |, a noBpIIMHA NPABOYIAOYHUKA ¥ KOJH & oHA CMellTela jefiHaka
je l. Oaarne, I > 1.

Buan zanarax 3.5.
IIpou paspen - B kareropuja
Hz+y+22=3z+u+2=9z+y+2)?* = 3zy+ 1. Tpeba aa byae

(Eo ¥ h )=+ 3:(*3*%1 =GO
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z+y=1(mod3) u zy = 2(mod 3). [lpsa penaumja Bam y ciayudajeBuma:

l.z=1,y=0{mod3) = zy = 0(mod 3)
2.2=0,y = 1({mod3) = zy = 0(mod 3)
3. 2=2,y=2(mod3) = zy = 1(mod 3).

HMakne, nukana uvje ry = 2(mod 3), u oBaksu uenau GpojeBu He NocToje.

MADEC je jemnakokparu, na ZECD = ZCDB = ¢. Onatne, ZDEA = 2¢, kao
cnobaunbu yrao vy ADEC. Hame, ZAOD = 2¢, ka0 UeHTpPAJHH yrao Ham
retupoM Af). llomTo je ZAOD = LDEA, werpopoyrao AOED je teTunan.

20°z% + azy - 3y*  Bazy+ 3y —az—y 1 —6y+9%y°

2az + 3y 1 -3y Jy—1
_(az—y)(2az+3y) _ (ar+y)By—1)  (By—1)?
o 2az + 3y 1 =3y Jy—1

=ar—y—(az+y)+3y—1l=y—-1>0

Heka je ZABC = ZACB =03, ZADE = ZAED=¢ u ZEDC =z. Ua AABD
jed+zr=58+90°, aus ADEC — ¢ = x4+ 3. W3 ope npe penaumje, nobuja
ce r = 45°,

Buau zanatak 1.5 3a A kateropujy.

Hpyru paspen - B kareropuja

Ouuraenso mopa 6urn = > 0 u y £ 0. 3aksyuyjeMo ¥ Aa ¢ HHje HefbuB ca 3.
Taxobe je = # 3k + 1, jep BucMo y mpoTuBHOM uManm aa je r° = (3k+ 1)° =
3n+1=2+3y%, 1j. 3a Heku HeHeraTUBaH Leo Gpoj n, Guno Bu 3(n —y*) = 1,
wro je wemoryhe. Octaje jeamna moryhHoct na je x = 3k + 2, 3a Hexu neo
6poj k. Taza je 23 = (3k4+2)% = 3(9k3+ 1857 +12k +2) +2 = 2+ 3y°, onaxane je
v =9k 4+ 18k2 4+ 12k 4+ 2, 7). v® = 3p+ 2 3a nerw ueo 6poj p. Konrpamkumija.
Hakne, Taksu nenu 6pojJeBM T U Y He MOCTOje.

a) Mowxe, Ha npumep 3a a = 500, b = 1, ¢ = —1. B6) He momke, jep je 2002
6poj obnuka 4k + 2. Ako 6u 6uno b* —dac = 4k + 2, Taga 6u b’ Guno nemuBo
ca 2, na je u b napuo, b = 21, Tana je 4° — dae = 4k + 2, wro je vemoryhe,
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2.3.

a1

3.3,

B) He moxe. W1 b* — dae = 4k + 3 caenm na je b wenapno, b = 2m + 1. Tana
je D=4(m* 4+ m —ac) + 1 = 4k + 3, wro je nemoryhe.

Hera je A B, D) youcany NpaBoyraoiue, TakO ;5:1 je Ay e AD, By, € EF,
CyeCD. Hekajer = (C'Cy, y= A4,. Kako je % = ;J LTO jey = I—%._ na je

NOBPIIKHA NPABOYI'a0HUKA |eAHaKa {'ﬁ—:r:l{:]—i;] — {ﬁ—-r-}l:'2-|-£} = —;+z+]!_

2
J.J 2
Ona je maxkcuMania 3a ¢ = | (u y= —} M Taja je jejuiaka ?ﬂm

. Buam 3amartak 2.4 3a A kaTeropujy.

. Bes ymamesa olNTOCTH, MOMKEMO TIPETNOCTABUTH da ce A W A; noknamajy,

Aa cy Tauke A, B, B) ronuncapue, upu uemy ce [ w [ wanase ca mcrte crpane
rauke A, a na ce rauke ' u ('} Hanase ca pasnux crpana npase AB. Heka

je Cy = BO N AC,. Tpapa AB je cumerpana YHYTpalllber Yrila y TeMcHY
BC B,

A rpoyraa ACC,, na je - = ——. Kaxro je BC: || B¢, Ha ocHopy
AC Ay '
BC:  BG g :
Tanecose Teopeme MMaMo: = = —. W3 ope ase jeasakocTn nobujamo
ACE .4.1(.-']_
BC B\C g i
—— = ———, UITO J& eKBUBAJEHTHO TPAKCHO] JeIHAKOCTH.
AC .‘1](.-[

Tpehu paspen - B kateropmja

Bunm 3anaTtak 2.1 3a A kaTteropujy.

Oznaummo a = AB, § = LAAB, §d = ZAAB, P=AANCC, @ = A4 N
BB;, R= BB, NnCC,. Ouna je P(AABC) = a*\/3/4. Tlpumenom xocunycre
teopeme Ha AAA;C, nobujamo A4, = a\/7/3. TlpuMenom cuHycHe TeOpeMe Ha
NAA; B, nobujamo sin 8 = +/3/(2v/7), sind = 3+/3/(2V/7), a menom npumenom
na AAPC,, noBujamo aa je AP = a/v7, n va AQA B, nobujamo na je
QA: = a/(3+/7). Hakae, P(APQR) = PQ*V/3/4 = a®/3/28. Tpasxenn oanoc
je 7:1.



3.4,

3.5.

4.1.

4.2

4.3.

33

3a r > 1 ce nobuja:

= (r— l}“'aﬁ"ﬁz[’"ﬁ:“? = (

.I-i
&)
e
&

_pyEyE_ £ — 1"
(z — 1)%:3{logalz—1)7)"—8 _ .

J]OFH.PHTMDBHELEM 3a OCHOBY 2 umamo;

i
(E{Ziugg{:r: — l]}ﬂ - 8) logy(z — 1) = 6logy(z — 1) — G log, 4
(2 lngg[:: — 1) — 8) log,(z — 1) = 6log,(z — 1) — 12.
Yeeaumo cmeny logy(z — 1) =t .E[oﬁujamc P —Tt+6=0. 1 =1=2>z;=3,

=2=z,= 553——3#1‘3—3

Buum 3anarak 3.5 2a A kaTeropujy.
Yeroptu paspen - B kateropuja

[Ipema BujeToBuMm dpopmMynama uMaMmo a+b+c =0, ab+ac+be = —1, abe = —1.
Oaatae, 0 = (a+b+c)? = a®+b% +c? +2(ab+ac+be), na je a® +b%+c? = 2. Jlawe,
ad=a=-1=2a*=a’~-a=d® =a’ - 2¢° + a® = 2¢® - 3a + 2. Ananorno b* =
262 —3b4+2 u ® = 2¢2—3c42, na je a®+b%+c® = 2(a? 4% +c?)—3(a+b+c)+6 = 10.

Jeano pewerse je (0,0). Axo je £ # 0, onna je v y # 0, n 06puyTo. Kana npsy

jelHauMHy MOAeNUMO ca Ty, a APYrY ca z y*, nobuja ce x + = +y+ = = 18,

1 1 1 1
z? + i +y* 4+ — = 208. ¥Ypemumo cMeny: r+ — = u, y+ - = v. Ha
z Y x Yy

u+v =18, uv? +v® = 212, manazmmo u; = 4,0y = 14, up = 14,2 = 4. Canma

1 1
je r -|- —=4 y -|— — = 14, niom oBpuyTto. Pemema cuorema cy NapoRM: {ﬂ,ﬂ),

{2+f’" ?+«4«f 2+ V3, 7T—4v3), (2- V3, 7+ 4/3), (2-V3.7—4/3),
(7T+ 43,2+ J}. (T+4v3.2—3), (T—4V3,24+3), (T—4/3,2—/3).

H-h

Heka je R noaynpedduk ocHobBe, a H BHcuHa omicaHe xyne. Ma % == ——
2rr3

HanazuMmo H = Hr—i, na je V = %HEH = % ﬁ. Karo je VI(H) =

&
H

;§ (p~1)4 = AX)p

| (p2at ) (A =2p)= Qﬂﬁ?}‘“

hh_jilr'ffp+1‘}':f}l_ﬁ‘if“ T ) gl

r
L%

P
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4.4

Ll

1:2:

1.3.

1.4.

mre H?
3 (H-=h)3
Iakne Muanmys pyuximja V' onoctimre 2a H = 3hA.

(H —3h), sa H >3k je V'(H) >0, asa H < 3h je V() < 0.

Osnaunmo ca @ M y peaom peallHu M MMArMHAPHM Jjeo Gpoja z. Tana je ckyn
A npaBa y=—=z, a B kpyr (z—5)" +3° = 4. Hajmame oacrojaibe Tauaka oBe

.. D
npaee M Kpyra je T -2
2

. Buam zagarak 3.5 3a A kaTeropmjy.

PEIMIEHA 3ATNTATAKA CA PENNYBJIUYREOI TAEKMHUYEHRA
I[Ipen paspen - A raTeropmja

Ilpetnocrasumo ma je To Moryhe. Tana je 36up Gpojesa THX TpHjy rpyna
jennar 102k, 203m u 304n. HMmamor 102k 4 203m <+ 304n = 14+ 24 - . 4 100,
7). 101(k +2m +3n)+ k+ m+n = 101-50, na 101 | k+ m + n. Onatae je
k+m+n > 101, na je u 101(k+2m+3n)+k+m+n > 101-50. Konrpaaukumja.
Hakne, nemoryhe je npeux cro npupojuux Bpojesa NOJAeNWTH Yy TAKHE TPH

TpYIe.

Heka je P’ tauka npaepe AB 3a kojy je KP' = MP'. llpumetumo aa je

3
LEKEMN = 180° — ZBKC — ZKCM = 180° — (rr+ g) —(90° —a) = 90° — % =
90° — /KBC = AMKN. Onasae sakamyuyjemo KN = MN. Kako je MP' =
KP', umamo na je AKNP' = AMNP'. Qnarne cnenu: /P'KN = ZP'MN
u P'N | BK, na je M oprouentap Tpoyrana P'BN. 3aro, ZP'MN = 180° —
LP'BN = ZP'KN. Nakne, tauke P', B, K, N nesxke na jegHoM kpyry, oaHOCHO
Pl= P

Ako je @ > ¢ onaa je a = (1 + z)e, rae je z > 0. Canuno, b= (14 y)e, vy > 0.
Tpaxena HejesHakocT je ekBuBageHTHA ca T+ /T < /(1 + z)(1 + ¥), onaxne
KBajpupamem aobujamo 2,/7y < 1+zy, 1j. (1 - /Fy)* > 0.

Ozraunmmo ca A u B kpajese aunuje £, u ca C € k Tauky aMjamMeTpaiHo
cynpotHy Tauku A. Taga je B # C, jep je ayxuHa uanomibene aunuje £
Mamka o4 npeynuka kpyra. Heka je p cumerpana ayxm BC. Ilpernocrasu-
MO A& nocToju Tadka D sajeaumuxa 3a p u £, [leo nuuuje mamehy D u B
npeciMKaMo CMMeTPHUYHO ¥y oaHocy Ha p. Tako gobujaMo M3IOMIBEHY JTHHH]Y
aAyzuHe filmm, koja cnaja A u C, wto je nemoryhe.
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Hera je s npaBa Te paBHM, Koja HM]e lapaiellHa HU |eOHO] O/ IIPABUX OJpe-
Hennx apema Taukama ckyna . A. [lopyumso kpo3s craky Tauky ckyna A npasy

napanenHy ca s, (O3mauumo Te npame ca si,..., 89000, TAKO JAa e mpasa
s, newu uameby sz W spyq, 3a cBe 2 < k < 1999 M Tauke ckyma A ca
Ai, .o, Asgpp Tako ma Ay € 5 3a cpe k. ‘Ie*rm:rpr:e- TaYaKka

{Ay, Az, A3, Aa}, ..., {A1997, A199s, A1999, A2000}

oapeby]y uYeTBROpOyriiope KOJU HeMajy 3ajeaHMykux Tadaka. (bBojumo ape
HacllpaMHe CTpaiMile CHAKor YeTBOPOYTJa INIaBo, Apyre ABe HacllpaMHe cTpa-
HHUIIE [[PBEHO, W OMjaroHale #yTo. Tako cy MCIYEEHU YCIOBU 3A/ATHA.

Hpyru paspen — A gareropmja

Pemema oaropapajyhe jenpasune cy a u a®. Kako ce H&Meijy opa jBa Gpoja
mopa Hahu 5 nemnx, mopa Butu a € [0, 1], na je pememe vejeaHauMHe HHTEp-
pa [a, a?]. Kako o caapsu Tauno 5 nenux Gpojena, mopa 6utu 4 < a’—a < 6.

1 —+/17
——— . Cryny pemieisa npunasajy -1, 1, 0, a bpo-

2
1+f?

jesu 2 u 3 ako u camo ako je 3 < a® < 4. Jpyzu cayuay: —_— <ac<i.

Ilpeu cayvay: —2 < a <

Cryny petemwa curypHo npunagajy 3 w 4, a 6pojesu 5, 6 u 7 ako ¥ camMo ako

je 7 < a* < 8. Oarosop: a € (-2, -3 U[V7,v8).

Heka cy ¢ w y Tpamenu Gpojesu, ¢ > y. Hbuxos 36up mome Butu camo 10! =
3628800, jep je 9! mecTouwnden, a 11! = 39916800, wro He Moxe Gutn 36up apa
ceamoumdpena 6poja. C apyre erpane, 36up imbapa ceamotmppenor Gpoja,
ako je To hakTopujen, Moke Burn camo 2, 6 nan 24, Aro je z—y= k!, onaa
je k<5 ¥ nporveroM 6M m r W y Ouam aemuen ca 9, ma 6 MM 1 36upoBu
umpapa 6uamu gemmeu ca Y. Mebyruwm, 6pojepu 2, 6, 24 aucy nenueu ca 9.
[Ipema Tome, ¥ 1 y 3ajoBomaBajy cucTeMm ¢+ y = 3628800, z —y=k!, k< 5.
[IpoBepoM, Hajla3MMO Oa cy CAOBM 3a/JaTKa 3aj0BojbeHM 3a k = 5. u Tana je
r = 1814460, y = 1814340. 36up undapa Bpoja r jeauak je 24.

Herka je ABCDE agatw netoyraco w P = CENBD. llowre je P(ABC) =
P{ABE), pacrojama Tavaka C' u E oanpase AB cy jeanaka, na je CE || AB.
Cmuuno, BD || AE, na je yetBOopoyrao ABPFE napanenorpam u P(BPFE) =
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2.4

3.1.

P(AER) = 1. Haae,

P(BPC)  BP  P(BPE)

P(DPC) ~ DP ~ PDFE)
P(BPF) _ PIBPC) _ P(BPC)
P(DPE)  P(DBC) — PIBPC) _ 1- P(BPO)’

Kako je P(BP(") =1 - P(DPC) = P(DPE). 03auiyMo MORpIIMHE TPOYIN0BA

BPC n DPE caa. Tana je 1 - & oaakIe je a = V51 . P(ABCDE) =
—a
5+ /5

P(ABE)+ P(BPE) + P(BPC) + P(EDC) = -

Ostaummo AB =a, BOC =b, CD =¢, AC = z. ZADC = a. Ilo kocuHycHOj
teopemu, AB? + BC* = 1* = 2abcosa, jep je ZABC = 180° — a, na je a® +
b 4 ¢ 4 abe = 2% — 2abcosa 4 € 4 abe = 2% + ¢* + ab(c — 2cosa) = 4, jep je
P+cf=4unc=2cosa.

[IpernocrasuMo aa je 1o morvhe, v nogenumo aate Gpojepe y ABe Kiace:
A={1,2,...,500}u{1502,1503,...,2001} » B = {501,502,...,1501}. ¥ knacu
A wma 1000, a y B 1001 6poj. Jlako je BuaeTH Oa Ha Kpyry cBakw Gpo) ws
A croju mamebhy mea 6poja m3 B. Tana nocroje by » by w3 knace B koju cy
CYVCEeHH HAa KPpYTY, M uMaly jom no jeaunor cycena uz A, Bpojenm 501 wu 1501
UMajy camo no jeanor moryher cycena uzs A, a o cy 1 1 2001, To anaun na
mMopa 6wt {by, by} = {501,1501}. Aau, 1o je memoryhe, jep Ta asa Bpoja He
cme]y Butu cyceana! dakne, oarosop je HeraTHURai.

Tpehu paspen — A rareropuja

Cuctem mamunmnso y obmuky: 3* = 9f(z), 22 = 9f(y), = = 9f(z), rne je
flt)=1*—3t+3. Kako je f > 0, r,y, z mopajy Gutu noswrupns. CaBupamen
jeanaunna, aobujamo (x — 3P +(y -3 +(z—3)* =0. 3a z > 3 us Tpehe
jeAHAUMEE CUCTeMa MMamo > 3, a 3aTuM u3 apyre y > 3, urto je Hemory he.
Crhuudo ce elMMMHMIIE cayya] kafa je ¢ < 3. Jeauno pememe cUcTeMa je

(3,3, 4).

(a-?-: 1 (X3 e fj:}:
O 2 Ly K R
S e <2

Pamb_ (2-3
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s_(s—a)+(s—b)+(s-c)  ,——r
2= . > Y5 —a)(s — b)(s — o)
= 2 Vele—a)ls—h(s—e) =P

5 2P catbte, m\t/ﬂmm + p2001 4 ;2001
= 3 = 3
2@ AR 5 EEI:I'['II +b?ﬂﬂ! ix CEDHI
31/ '3 S 3 i

OOarjle Clleld ThameHa HEjE;ﬂHaHDCT.

Bes cMamema ONUTOCTA pasMaTpaia, MOMEMO MPeTNoCTABUTH da ce Uena
koltka ABC DA, B, D uanasu ca jeiHe cTpaHe paBHW o, U ja je Teme D
Ha)bnrte (Man Jearo on Ha)Bawsrx) Toj pasuM. O3HaunMo ca ¢ yvrao uamely
pasun ACD; wm a. TlospiuvEa HOpMalHE NpojeKlM]e KOLKE HAa a jejHaKa je
(v2)* V3
4
cos¢ = V3cosd. Hopmania npojekumja kollke Ha npasy n 1 a noknana ce
Ca HOPMAaJNHOM NnpojexkuMjom aujarodane DB;. Kako je (DB, n) = ¢, 1O je
AyAMHA Te npojexkumje jemuaka DB cosé = V3 cos ¢

ABOCTPYKO] NOBPUIMHA HOpMaliHe nNpojekuMje Tpoyraa ACD,, ). 2-

. Ha onwmcanm Haumu, nonazehin on 6Gpoja 4, mory ce JoBUTH CBM CIOMEHM

Bpojesn. Csaku napau 6po) ce Moe 10GMTH Y3ACTOIMHUM JO/AABARKEM JABOjKE.
Heka je mn menapad cnoxen 6poj, rae je m > 2, n > 2. [lpso nobBujemo
mapad Gpoj 2m, saTHM JojaBameM AcauTesa m gobujamo mn. [lpocrt 6poj p
Hemoryhe je goBuTi, jep ce Noche cBakor Jojapalka Dpojy a HeKor meroBar
aemvresa d > 1, nobuja Gpo] nemsus ca d.

D. Avo je n € M, r € @, u f dynrumja koja 3a/0BOJABA jeIHAYMHY, UMaMO!

2f(nz) = f(nz—z)+ f(nz+z) = f([n+1)z)~ f(nz) = f(nz]— f({n—1)z), na
je um3 (f(nz))nex apurmerwurm, T). finz) = f(0) + n(f(z) = F(0)). Onariae je

f(n)=a+bn, fa= f(0), b= f(1)— f(0)). 3az= %, m € &, n € M pobujamo:
flm) = a+ﬂ.(f (E) —a). na je _p"(r:—:) = a+b%. HNaxne, f(z) = a+br 3a

cge r € (I, rae cy a,b natn paumonanum Gpojesu. Jlako ce nposepasa na
CBAaKa DBAKBA fh}’lfKH,PIja 3ajlopomana daTy GyHKUMOHANHY jeMHAUMHY.
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YerppTi paspen - A kaTeropuja

. Hera ¢yakumja f zagomromapa yenope zagatka. Taga, 3a cBaku nNpupoiat

Gpoj n, Basku f(n) > 2, ma je 2(f(n+3)+ fin+2)) < fin+3)f(n+2)4+ 4=
fin+ 1)+ f(n) +40. Onatne caemm aa je f(n+3) + f(n + 2) < max{f(n +
1) + f(n), 40}, ma je f(n) + f(n + 1) < max{f(1) + £(2), (2) + f(3),40}, 3a
cee n € M, Jlaxkae, pyuxumja [ je orpanmuena, Kako Tpu ysacTonHa 4iaia
Husa (f(n))nes oapebyjy caeachu unan, w ckyn BpeanocTd gyurkumje f je
OI'paHWdeH, Ta] HU3 mopa Butu nepuojumuan. Heka je nyg npuposan 6Gpoj 2a
koju Bamu f(ng) = M = maxgen f(k). Tana je flno+ 1)M = fing — 1) +
flng—2)+ 36 m f(ng+2)f(ng+1) =M+ f(np — 1)+ 36. Onarne nobujamo:
0<M—f(ng—2)= f(no+ 1)(f(no +2) — M) < 0. TIpema Tome, f(ng —2) =
flng+2) = M, na caenn Aa je coak Apyru 4aal nusa f(n) jeanak MakcuMysmy
M. Anajsorso AOKa3syjeMO fa ¢y NPeOCcTAlN “IAHOBM JeAHAKM MHHAMYMY
m. W3 yenoBa Mm = M + m 4+ 36, aobujamo (M — 1)(m — 1) = 37, na je
m=2, M = 38. Jlakne, nocroje Apa HM3a KOja 3AJI0OBOBABA)Y YCIOB 3a/laTHA:
(2,38,2,38,...) » (38,2,38,2,...)-

Buiw sanarak 3.2.

. Buau zaaarak 3.3.

- 3a i € {1,2}, yeeammo caepehe osnake: p; — pepopaTnoha noBene npror

UIPaYda aKko je OH Ha NoTeay, a 3bup nperxoano uiabpanux bpojena je oblinka
3k 4+ 1; g; — mepoparnoha nobepne npBor Urpadva, AKo je Apyry Ha nortesy, a

sBup [I[Jf:rr}iﬂf[élﬂ I’I:iﬂﬁ[.lﬂ-EHH}l Gpojena je obauxa 3k+1. Tana pawe jeaHarkocTH:
1 1 12 1. .1
p = d. 4r:lll+ EIIE! pj e a+dq]+ 'Ef... 'E'l Epl""d-p?r I?g- - EJ]I—FEPE' a Tpa?Ht:Hi:l

sepopaTioha je: P = i i ks 4 772 Pemasamem cucTema jeanaunsHa, aobuja
11 T A

C = — — =

RS EE gt T

: 1 ’
. Oumraenno je na cy s; U 83 = = +rcosr Henerarnsuu. Heka je f(y) = reosy+

2
r¥cos2y. PyHrumja f je nepuoAnyHa ¥ audepeHIMjabuTHA, TTa JoCTHHE MU-
HUMYM y HEKO] Tauku Yo, ¥ kojoj je f'ly) =0. f'(y) = —rsiny(l +4rcosy), na
1

jey=km ke Z, namcosyy = — Y uppom cayuajy je flyo) = r*+(=1)%r >
-%, a y apyrom fly) = & rd > —%. [Ipema Tome, fly) > —% 3a CcBE y.

.{—‘fa)—-fcah‘fa**“f‘ (2e08"y-L1)
-Q-,f“l SE‘U‘—TL’}'”L}_—"Z

= i 2. f
a;k

4yepiyy -4 ) -7 -3
2 ¥ = .
=Y 525 e
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Baxu: I
sant1 = 3 + f(z) + 2 f(4z) 4 -+ PR (47 )
> %— ; (147244 20-1)
E%—g(l+%+---+4f‘%l)
= % - 2= 4:"_” — .l4u = 22-i+r. >0,

na je Sunga = Sanil + " leos 2272 > s3p4 — -.:,-,-,!T > 0. akne, cBM YJAHOBH
HU3A CY HEHETATHRHMU.

IIpeu pazpen — B kateropmja

me ms T gt g a? b
2ty +z —3933F+ﬁ+2+c—2+d—2+2+b—2+a—2+3
a2 2 4t »]
= (;‘i+c—2+l+;§+h—z+]+b—2+a—z) =4.
. . o )
Heka je O uentap ynucanor kpyra AABC. Tana je ZCOK = §+E = QU"'—{E,

LKMB=90"- =, u ZKMB = 180° — LKMC, na je yersopoyrao COKM
retMBad M LAKC = ZOK(C = Z0MC = 90°, kao nepudepujcrn tan OC.

b

Momohy asa pesa, gomahuua rTopry Mome [OJeNMTH HajBuule Ha 4 gena.
Twu komamm mopajy mopa)y BuTH jeanakm, a3a cayua) aa jo] Aobhy deTupu
rocra. MebhytuMm, ykonuko joj aohy Tpu rocra, oHa MM HE MOMKCE MOAEAUTH
TOPTY Ha jeaHake jeitore. [lokasmumo ja gomahuua morxe Topry noaenuru
nomohy TpM peza xpos tentap topre. Jlpa pesa cy no melycobBuo nopmalinum
npeuynuimMa, a tpehin noa yrnom on 30° v oanocy Ha jeaan on wux. Ha Ttaj
HAUMH, TopTa je nojeskeHa va 6 napunha: no asa oa 30°, 60° u 90°. ¥Ykomuko
Aoby 4 rocrta, nomahuna he nsoje nocaysxuTH napuuhusma on 90°, a asoje
no jegauM napuyerom oa 30° u 60°. Ako ux aobe Tpoje, apoje he nmocnyxuty
no jeanum napdetom od 90° u 30°, a tpeher arama napuanuma on 60°.

ry=aad =a- 111 = a 37 3. Ogatine gobujamo ja je jenan o Bpojesa r,y
Aessue ca 37, Ha npumep r. Kako r He mowe Guty Tpoumdpen Gpoj, MMamo
ape moryhuocmn. Ilpeu cayuway: =z = 37, y = 3a. [lpoBepom ce acbuja a = 6,
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2.1,

2.2,

2.3

2.5.

3.1.

3.2.

). y = 18. Apyeu caynaj: =237, y = 3a/2. [lpovepom ce nobuja a = 2, Tj.
r=T4,y=3.

. Buawm zamartar 1.5 3a A waveropm)y.

Jpyru pazpen - B kareropmja
Buaw 3anartak 2.1 3a A kareropujy.

O3nHauuMo ca r; ¥ r» NOAYIPEYHUKe Kpyrosa ky M ks, ca X JoIUpPHY Tauky
nonynpase Oa ca ks, u ca Y npecek E}“}HH 0102 v AB. Tana cy Tpoyriosn

AY
(1 AY u 002X cnuunm, na_i: —;1- - Bee U.e 7). AB = 24Y = 25::}2 Cuaunvno
ce nokaiyje u ga je CD =2 i je AB=CD.
D]Gg

Buim sanatak 1.3 3a A kareropmjy.

. Cmenom § = 27 aobujamo 1° — (a+ 3)1 +4a — 4 = (0, uuja cy pemeisa {; = a— 1

uts = 4. ila Bu nosaszfa jeJHAUMHA MMANA Tauno jelHO peleme, Tpeba na
Byse a—1<0wmma—1=4. dakne, a € (—oo,1]U {5}.

1 _ R+ )VE-kVEFT 1
(h+ O)WVE+AVEFL  (E+)Tk—K(k+1) ~ V&

. I1a je TpaeHW 30up jegHak 1 — — = = € J.
je Tp pJ 5B=3 Q

3a k € N, nmamo:

1
vk +1
Tpehu paspen - B kateropmja
. . 2z 1—2z* - -y 2 v
[ocmarpajmMo BekTope @ = (ﬁﬁ’ﬁ%)‘ mb= (1—4;-5, -1-1‘%_1-) l'a-

T - - r+yl(l—zy o e 15
aa je | = |b| =1, na-b= szIi}{Hyﬁj- ld-8 < |allf =1 =

o T+ (1 — xy)
(1+ 22)(1 + 4?)

Heka jea=n-1, b=n, e =n+1. Tana je o < 3 < 7, u moryha cy
) ' sin 2a

Tpu caydaja. [Ipeu cayxaj: 7 = 2a. U3 cunycHe Teopeme: cosa = o —

singd 6 n A ws Ko e Teonene. cma__u:a_!,bz_!_cnﬂ

2sina = 2a  2(n-—1)’ MHY reopeme: - = s

n+4

2n+1)

,oakne jen=2, T1j.a=1, b=2, ¢= 3, wro je Hemoryhe. Jpyeu
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4.1

4.2,

4.3.

4.4,
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; n+41
cayqay: ¥ = 2a. M3 cuuycne Teopeme: coso = m, a M3 KOCHHYCHe
COS i, oJlaKie | b 4 b=>5 6. Tpeh ] 23
P T — =4 b=9, c=0. cAyuay of = 24.
S+ 1)’ JAaKIe je n Ma c pehu cayvaj
41 nf4+ 92

M3 cuuycue Teopeme, cos F = , & M3 KOCHHYycHe cos § = na ce

3+/13

2
ca HaBeleHMM CBOJCTBMMa MMa cTpauuue 4, 5 u 6.

n 2n?—1)

aobuja ny 2 = , IWTo HUcY npupoadu Bpojeepn. [lakne, jeIMHU Tpoyrao

Buan zagatak 3.3 3a A karteropu)y.

loBomHo je AokazaTH Aa je mmckpumusanta D = (b— ¢ — a)? — dac = b +
¢ + a® — 2bc — 2ca — 2ab weratusna. MelyTuM, 3a cTpaHMUe TPOYIila Basku:
|b—¢l < a, l[e—a| <b, |a—1b < ¢, nace nocne kpaapupaimba U cabupama
OBMX HejeaHakocTM, Aobuja: a® 4 b* 4+ ¢* < 2(ab 4+ be + ca), wTo je u Tpebano
AOKA3ATH.

. D={a-b)(b-ec)(c—a)#0.

Yersptu paspen - B kateropmja

[ . 41
Hare4y4z= 5 (r4+y+z2)*—2ry+yz +22) = 7 ryz(ey + yz + zz) =

3 3 .
—§, HAaNAa3MMOo Ty + ¥z + zx = 1, ryz = —3 na cy T, Yy, 2 pelemnha |eHadYMHe
8 —T* +2t+3 = (t—1)(t = 3)(2t+ 1) = 0. Nakne, pemieme cucrema je Tpojka
1 . _ .
(_5' 1,3) M JOLI TNeT NpeMyTalMja opux Dpojena.
Bpo] cBux eneMenaTa HM3a Npe NpRor eJeMcHTa n-Te rpyne jo a+2a+3a+- -+

= an(n— 1) an(n — 1)

a nocneamu a+a’n{n—1)+2a(na—1) = a’n(n+1)—a. 36up ceux enevenara

. Mpau unan n-te rpyne je a+2a = a+a’n{n-1),

) T ! :
n-te rpyne je S, = ;[u + a*n{n — 1) + a’n(n + 1) — a] = (na)’.
Buou zanarak 3.3 3a A kareropujy.

Hoxammmo mayknmjom aa je f(k-29) = (k4 1)-29, 3a cee k € M. 3a
k = 1, To crojeTo Basku. Jlokawumo ra u 3a k = 2. Hs f(f(1) + f(1)) =

FUF(L))+ fi1), moBujamo f(2: 2"3}} = f(29)+29 = 58+20 = 3-20. [lpeTtnocTasuno
Oa je k > 2, ¥ ma je TpakeHa jeJIHAKOCT WenymeHa 3a 1,2,k — 1. HMmano:
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FU)+F((R=2)-29)) = F(F(1)) +F((k=2)-29) = 2-294-(k—1)-29 = (k+1)-29.
fakne, nowro je 2001 = 69 - 29, umanmo aa je f(2001) = 70 -29 = 2030.

i 5 ur+b)_”_ _a:-:+|b __d'!-—h o B _d:r—
I (::;rr-i-d = ¥ BT, = ‘T_;__;__ﬂ'”“""f {&) =
de —b ar+b

a—cr cx+d
(), onHOCHO ako ¥ caMo ako a+d =0 b=c=a—d = 0. Jdpyry moryvhuocr
epuMuHMIIeno, 30or ae — bd £ 0.

b
. Yeonon
d—cEr

BadH 34 CHBEe I aKO M CaMO ako .rzr:{d—{- a) +:1.'{dﬂ —ﬂuj—f]{ﬂ‘ﬂ—d] =
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